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На 81-му році життя помер пер-
ший голова Служби безпеки України, 
ч е т в е р т и й  п р е м ’є р - м і н і с т е р 
України, колишній міністер оборони 
та секретар РНБО Євген Марчук. Як 
уточнили в СБУ, коронавірусна хворо-
ба загострила хронічні захворюван-
ня, та спровокувала гостру серцево-
легеневу недостатність. Про Є. 
Марчука кажуть, що попри поваж-
ний вік він до останніх днів залишав-
ся державним діячем і допитливою 
людиною із надзвичайною жагою до 
життя.

Тут без формальної біографії не 
обійдешся, вона багато в чому пояс-
нює Є. Марчука – вихідця з україн-
ського села, офіцера радянського 
КҐБ, будівничого незалежної держа-
ви. Він народився на початку знако-
вого 1941 року на Кіровоградщині. 
Закінчив педагогічний інститут за 
фахом „учитель української мови та 
літератури“, але жодного дня не пра-
цював учителем. Потрапив на служ-
бу до обласного управління КҐБ – 
велика удача по тих часах. Згодом 
здобув ще і юридичну освіту, і сту-
пінь кандидата юридичних наук. 

Цілком радянська кар’єра. Працював 
у спецслужбах – спочатку в УРСР, 
потім в незалежній Україні – понад 
30 років. І – так, у радянському КҐБ 
він працював у 5-му управлінні, що 
займалося переслідуванням диси-
дентів. Є свідчення, що комусь із них 
він допоміг, врятував від табору, від 

Марчук: яким він був, чого прагнув

Кабінет Міністрів України затвер-
див Стратегію енерґетичної безпеки 
на період до 2025 року. Відповідне 
рішення було ухвалене на засіданні 
уряду 4 серпня.

Стратегія розроблена і прийнята 
на виконання рішення Ради націо-
нальної безпеки та оборони (РНБО) 
від 14 вересня 2020 року.

Енерґетична безпека України нероз-
ривно пов’язана з успішністю евроін-
теґрації, синхронізації енерґосистем 
та ринків з европейськими, сталим 
розвитком сектору енерґетики.

Міністерство енерґетики (Мін-
енер ґо) зауважує, що паливно-енер-
ґетичний комплекс (ПЕК) України 
перебуває у критичному стані. Серед 
проблем ПЕК: теперішня синхроніза-
ція української енерґосистеми з 

енерґосистемою держави-аґресора, 
будівництво „Північного потоку – 2“, 
зношеність енерґетичної інфра-
структури, висока частка імпорту 
енерґоресурсів.

Серед загроз енерґосистемі виділе-
ні: кіберзагрози; наявність в енерґе-
тичному секторів груп впливу; спро-
тив уведенню европейських правил 
у секторі; бльокування постачання 
ресурсів; кадрова дефіцита; зноше-
ність інфраструктури; загрози фізич-
ній безпеці об’єктів ПЕК; відсутність 
стратегічного плянування тощо.

Виходячи з цього, Стратегія енер-
ґетичної безпеки передбачає три 
сценарії розвитку ситуації в енерґе-
тичному секторі України, включно із 

Кабмін ухвалив Стратегію  
енерґетичної безпеки до 2025 року

США підтримують Кримську плятформу

Обвинувачений у викраденні і катуванні 
Луценка і Вербицького вийшов на свободу

США вважають, що необхідно біль-
ше робити для притягнення Росії до 
відповідальности за незаконну оку-
пацію Криму, і саме тому надають 
Україні допомогу в запуску міжна-
родної ініціятиви „Кримська плят-
форма“. Про це заявила Тимчасова 
повірена у справах США в Україні 
Крістіна Квін 6 серпня у виступі на 
установчому форумі експертної 
мережі Кримської плятформи.

К. Квін підкреслила, що США твер-
до переконані у тому, що анексія 
Криму – це великий злочин, який не 
може бути забутий, і протягом діяль-
ности адміністрацій трьох президен-
тів дотримуються політики невизна-
ння незаконної окупації Росією 
Кримського півострова.

К. Квін запевнила, що США будуть 
продовжувати боротися з порушен-
ням прав людини в окупованому 
Криму, зокрема і шляхом накладан-
ня персональні санкції на осіб, при-
четних до цього, робитимуть усе 
можливе для звільнення політичних 
в’язнів у Криму.

„На жаль, окупація і проблеми, які 
зараз існують у Криму, поширюють-
ся за межі Кримського півострова, 
оскільки продовжується порушення 
прав кримських татар та українців, 
окупація Криму перешкоджає віль-

Сергій Мисливий та Іван Новот-
ний, яких обвинувачують у викра-
денні та катуванні під час Революції 
гідности активістів Ігоря Луценка 
та Юрія Вербицького, залишили 
слідчий ізолятор (СІЗО), оскільки в 
цей час щодо них закінчився термін 
дії запобіжного заходу. Про це пові-
домила журналістка Ольга Худець-
ка, яка на власні очі бачила вихід з 
СІЗО одного з обвинувачених опів-
ночі на 8 серпня.

„Новотного ми застали на виході з 
СІЗО – його випустили рівно о 00:01 
після спливу строку запобіжного 
заходу… Мисливого ми знайшли в 
Печерському суді – він отримав нову 
підозру від ДБР і прокурорів, і суд 
тепер вирішує чи брати його знов 
під варту вже за новою підозрою“, – 
повідомила О. Худецька.

В Офісі генерального прокурора 
(ОГП) 6 серпня заявили, що така 
ситуація склалася через „недотри-
мання суддями Білоцерківського 
міськрайонного суду Київської 
об ласти вимог статті 186 КПК 
України щодо строків розгляду кло-
потань про застосування запобіж-
ного заходу“.

Обвинувальний акт у даному кри-
мінальному провадженні 1 липня 
цього року надійшов на розгляд 
Білоцерківського міськрайонного 
суду Київської области. Підготовче 
судове засідання у цій справі, при-

значене на 9 липня, не відбулося 
через неявку захисників обвинува-
чених, при цьому клопотання про-
курора про залучення адвокатів з 
Центру безоплатної правової допо-
моги визнано судом передчасним. 
Того ж дня прокурор звернувся до 
суду з клопотанням про застосуван-
ня відносно обвинувачених запобіж-
ного заходу, в якому поставив 
питання про їхнє подальше триман-
ня під вартою. Незважаючи на те, 
що законом передбачено невідклад-
ний розгляд таких клопотань, але 
не пізніше 72 годин, суд призначив 
наступне судове засідання лише на 
21 липня. Натомість 21 липня коле-
ґія суддів, не розглядаючи вказане 
клопотання, ухвалила рішення, 
яким, „попри наявність ухвали 
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Євген Марчук під час відвідин україн-
ського континґента в Іраку, 2003 рік. 
(Фото з особистого архіву Є. Марчука)

Тимчасова повірена у справах США в 
Україні Крістіна Квін.
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 � Київський саміт перших леді та джентльменів

КИЇВ. – 23 серпня, напередодні Дня Неза леж
ности України, з ініціятиви першої леді України 
Олени Зеленської відбудеться Київський саміт 
перших леді та джентльменів. О. Зеленська пля
нує, що цей захід відбуватиметься реґулярно. „Це 
амбітний проєкт – зібрати громадських діячів із 
найсильнішими голосами з усього світу саме в 
Україні, у Києві… Спілкування з іншими дружи
нами президентів, із першими леді завжди відбу
вається в одній і тій самій ситуації – тільки у вузь
кому форматі під час офіційних візит. Зокрема, 
майже ніхто з нас не має офіційних можливостей 
відвідувати інші країни без свого чоловіка“, – ска
зала Зеленська. За її словами, у дружин та чоло
віків глав держави є свої важливі проєкти, якими 
можна і варто ділитися. (Укрінформ)

 � Голову облради виключили з фракції

ХАРКІВ. – Голову Харківської обласної ради 
Артура Товмасяна, підозрюваного у справі отри
мання хабаря в сумі понад 1 млн грн, виключили 
з фракції „Слуги народу“. Його виключили одно
стайно на засіданні фракції. (Укрінформ)

 � 10 років в’язниці бойовику „ДНР” 

КИЇВ. – За матеріялами контррозвідки СБУ суд 
призначив учасникові незаконних збройних 
формувань „ДНР“ покарання у вигляді 10 років 
позбавлення волі. Бойовик чинив збройний 
опір силам АТО/ООС та обстрілював позиції 
українських військових підрозділів. Вирок 
набув законної сили. В СБУ нагадали, що контр
розвідники затримали бойовика у травні цього 
року на лінії розмежування. Зловмисник зби
рав розвіддані про підрозділи Збройних Сил 
України. (Пресцентр СБУ)

 � Під суд за масові вбивства

КИЇВ. – Двом російським генералам повідо
мили про підозру в організації та здійсненні 
вбивства українських військовослужбовців біля 
Іловайська у 2014 році під час виходу з оточен
ня так званим „зеленим коридором“. За даними 
слідства, начальник головного штабу сухопут
них військ – перший заступник головнокоман
дувача сухопутних військ збройних сил РФ (з 
січня 2015 року – заступник начальника генш
табу ЗС РФ) та начальник центрального команд
ного пункту Генштабу ЗС РФ у серпні 2014 року, 
іґноруючи норми міжнародного гуманітарного 
права, нехтуючи людським життям, з метою 
досягнення своєї мети щодо окупації частини 
Донецької та Луганської областей, організу
вали та здійснили віроломне вбивство укра
їнських захисників біля Іловайська. Впродовж 
2014–2015 років підозрювані за попередньою 
змовою з іншими високопосадовцями ЗС РФ, 
здійснюючи керівництво ввіреними підрозділа
ми реґулярних військ РФ та незаконних зброй
них формувань, вели аґресивну війну проти 
України, у результаті чого порушили територі
яльну цілісність України. Вирішується питання 
про оголошення вказаних осіб у розшук. (Офіс 
генпрокурора)

 � Погрожували підірвати Кабмін

КИЇВ. – 4 серпня, близько 10ої ранку, чоловік з 
гранатою зайшов в будівлю Кабінету Міністрів, 
погрожуючи її підірвати. У поліції розпочали 
спеціяльну операцію. З нападником проводили 
перемовини та вивели його із будівлі. Щодо 
нього відкриють кримінальне провадження 
за чотирма статтями, серед яких – захоплен
ня заручників, що передбачає відповідаль
ність у вигляді позбавлення волі до 15 років. 
Як зазначив товариш затриманого, цей чоло
вік був учасником бойових дій, він „каторжно” 
працює на станції технічного обслуговування, 
не виключено, що має певні матеріяльні про
блеми та загострене відчуття справедливости. 
(Укрінформ)

 � Збільшилося виробництво чавуну

КИЇВ. – За січеньлипень 2021 року виробни
цтво чавуну в Україні збільшилося на 7,7% 
порівняно з аналогічним періодом 2020 року, 
до 12,65 млн тонн. (Укрінформ)

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬ У Зеленського відповіли на звинувачення Лукашенка

Чауса відправили під цілодобовий домашній арешт

Конґресмени закликають змінити дату візити Зеленського

Президент Володимир Зеленський називає без-
підставними звинувачення з боку Олександра 
Лукашенка в підготовці на території України 
бойовиків, яких потім нібито направляють у 
Білорусь.

„Президент наголошує на тому, що Україна 
бореться з бойовиками, а не тренує їх, як заявив 
Олександр Лукашенко. Заяви Олександра Лука-
шенка Володимир Зеленський називає безпід-
ставними“, – вказав прессекретар глави Україн-
ської держави Сергій Никифоров.

Як вказав С.Никифоров, необґрунтовані заяви О. 
Лукашенка мають на меті відвернути увагу від 

драматичних подій, які розпочалися в Білорусі 
торік і тривають донині.

„Кризу, що розпочалася після президентських 
виборів, можна вреґулювати лише демократич-
ним шляхом. Але О. Лукашенку забракло сміли-
вости ним піти“, – заявив С. Никифоров. 

Він нагадав, що Україна залишається вірним 
другом білоруського народу, але не втручається в 
політичні процеси інших держав.

Раніше 9 серпня, О.Лукашенко на пресконфе-
ренції звинуватив Президента України В.Зелен-
ського в підготовці бойовиків проти Білорусі.

Пресслужба Президента України

Вищий антикорупційний суд (ВАКС) відправив 
4 серпня колишнього суддю Дніпровського райсу-
ду Києва Миколу Чауса під цілодобовий домашній 
арешт.

М. Чауса зобов’язали носити електронний брас-
лет. Також на екссуддю поклали низку інших про-
цесуальних обов’язків, зокрема: прибувати за 
вимогою до детектива, прокурора, суду; не зали-
шати місце проживання або не змінювати його 
без дозволу детектива, прокурора або суду; здати 
на зберігання до відповідних органів держвлади 
паспорт громадянина України для виїзду за кор-
дон та інші документи, що дають право на виїзд з 
України та в’їзд до України, а також утримуватися 
від спілкування із визначеними в ухвалі особами.

Строк дії запобіжного заходу йому визначений у 
межах строку досудового розслідування, тобто до 
18 серпня 2021 року.

У серпні 2016 року детективи Національного 
антикорупційного бюро (НАБУ) викрили суддю 
Чауса в отриманні хабаря в розмірі 150 тисяч 
долярів. У вересні того ж року Верховна Рада під-
тримала подання Генеральної прокуратури про 
надання згоди на затримання та арешт судді. 
Однак М. Чаус утік з України та переховувався у 
Молдові. 3 квітня цього року група невідомих 
озброєних чоловіків викрала М. Чауса в центрі 
Кишинева і вивезла до України.

30 липня поліція затримала екссуддю у селі на 
Вінниччині, в селі Мазурівка. Але його пізніше 
„перехопили“ співробітники СБУ, які згодом заяви-
ли, що „не викрадали“ М. Чауса, а діяли в рамках 
закону та своїх повноважень, оскільки розсліду-
ють викрадення екссудді в Кишиневі та його неза-
конне переправлення через державний кордон.

1 серпня адвокат М. Чауса Ростислав Кравець 
повідомив, що його підзахисний перебуває під 
захистом СБУ та отримує медичну допомогу, і що 
він наразі має два статуси – підозрюваного у спра-
ві, яку розслідує НАБУ щодо ймовірного хабаря, і 
потерпілого у справі щодо викрадення, яку розслі-
дує СБУ.

3 серпня у НАБУ поінформували, що детективи 
бюро затримали М. Чауса в київській лікарні 
„Феофанія“.

Очільник НАБУ Артем Ситник повідомив, що 
тепер СБУ і НАБУ не перешкоджають один одному 
виконувати свої службові обов’язки, але попере-
дню поведінку опонентів у гонитві за М. Чаусом 
назвав незаконною.

9 серпня Спеціялізована антикорупційна проку-
ратура подала скаргу до Апеляційної палати ВАКС 
з проханням обрати стосовно М.Чауса запобіжний 
захід у вигляді тримання під вартою замість 
домашнього арешту.

Укрінформ

У Конґресі США звернулись до Білого дому з 
проханням змінити дату візити Володимира 
Зеленського до Вашінґтона. Про це розповіла кон-
ґресвумен Марсі Каптур, співголова Групи під-
тримки України у Конґресі.

21 липня в Білому домі оголосили, що чекають 
українського президента у Вашінґтоні 30 серпня. 
Але в цей час Конґрес США буде на канікулах, які 
триватимуть з 7 серпня по 20 вересня, що усклад-
нює плянування зустрічей з конґресменами та 
сенаторами.

“Ми надіслали листи президентові [Джо Бай-
дену], закликаючи, щоб цю дату змінили – для 
того, щоб члени Конґресу були тут, у Вашінґтоні, в 

один час. Я сподіваюсь, що президент це розгляне. 
Я знаю, що він дуже зайнятий – це перший рік 
його адміністрації. Але змінити дату не так склад-
но – і дозволити нам провести належний діялог з 
українським президентом”, – сказала М. Каптур.

Днем раніше обрану дату візити президента 
Зеленського розкритикував також сенатор Тед 
Круз.

“Президент Зеленський не зможе залучити чле-
нів Конґресу, які на двопартійній основі протисто-
ять капітуляції Байдена перед Путіним щодо 
Північного потоку-2. Мабуть, просто співпадіння”, 
– написав сенатор у Twitter.

Українська служба „Голосу Америки”

ному доступу до Азовського та Чорного морів. Ми 
знаємо, що потрібно робити ще більше для того, 
щоб притягнути Росію до відповідальности. Саме 
тому США завжди підтримують Кримську плят-
форму“, – сказала К. Квін.

Вона поінформувала, що USAID також надає тех-
нічну та логістичну допомогу саміту Кримської 
плятформи.

Участь в установчому саміті Кримської плят-
форми вже підтвердили 32 країни.

Кримська плятформа – новий консультативний 
та координаційний формат, ініційований Україною 

з метою підвищення ефективности міжнародного 
реаґування на окупацію Криму, відповіді зростаю-
чим безпековим викликам, посилення міжнарод-
ного тиску на Росію, запобігання подальшим пору-
шенням прав людини та захисту жертв окупацій-
ного режиму, а також досягнення головної мети – 
деокупації Криму та повернення його Україні.

Передбачається, що Плятформа діятиме на кіль-
кох рівнях: глав держав та урядів, міністрів закор-
донних справ, у вимірі міжпарляментського спів-
робітництва, у форматі експертної мережі.

Офіційно діяльність Кримської плятформи буде 
започаткована на інавґураційному саміті, прове-
дення якого запляноване на цей рік у Києві.

Укрінформ

(Закінчення зі стор. 1)

США підтримують...
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 � Журналіста призначили заступником міністра

КИЇВ. – Кабінет Міністрів 4 серпня призначив 
Мустафу Масі Найєма на посаду заступника 
Міністра інфраструктури. М. Найєм з черв
ня 2021 року виконував обов’язки радника 
Міністра інфраструктури на громадських заса
дах. З 2005 року М. Найєм працював журналіс
том, редактором, телеведучим та медіямене
джером провідних українських видань. Крім 
того, на посаду першого заступника Міністра 
інфраструктури призначено Василя Шкуракова. 
Посаду заступника Міністра інфраструкту
ри з питань цифрового розвитку, цифрових 
трансформацій і цифровізації обійняв Анатолій 
Комірний.  (Пресслужба Мінінфраструктури)

 � 40 млн евро на оновлення лікарень

ЗАПОРІЖЖЯ. – В Запорізькій ОДА в рамках 
проєкту „Сприяння розвитку соціяльної інф
раструктури УФСІ VIII”, який фінансується уря
дом Німеччини, було підписано меморандум 
про співпрацю щодо оновлення лікарень у 
Мелітополі та Гуляйполі. Проґнозний розмір 
фінансування наразі становить близько 40 млн 
грн. Позитивні зміни відбудуться для понад 60 
тисяч мешканців, які користуються послугами 
медичних закладів. „Це вже 8ий проєкт, спря
мований на найбільшу потребу – покращення 
умов для пацієнтів та медичних працівників. 
Реалізація таких ініціятив має вплив на весь 
реґіон. Це сучасні умови лікування для меш
канців громад, а також гідні умови праці для 
наших медиків“, – зазначив перший заступник 
голови ОДА Володимир Шустов. (Пресслужба 
Запорізької ОДА)

 � Єрмак зустрівся зі Салліваном

КИЇВ. – Керівник Офісу Президента (ОП) України 
Андрій Єрмак провів зустріч із радником 
Президента США з питань національної безпеки 
Джейкобом Салліваном.  Міністр закордонних 
справ Дмитро Кулеба та керівник А. Єрмак 4 
серпня прибули до Вашінґтона для підготовки 
візити Президента Володимира Зеленського до 
США, яка відбудеться 30 серпня. (Пресслужба 
Президента України)

 � Співробітникові УДО повідомили про підозру

КИЇВ. – Слідчі територіяльного управління 
Управління державної охорони України (ДБР) 
Києва повідомили про підозру співробітникові 
УДО, який 1 серпня жорстоко побив танцюрис
та шовбалету попвиконавиці, спричинивши 
йому тяжку закриту черепномозкову травму та 
інші супутні травми. (Пресслужба ДБР)

 � Середня зарплата сягнула рекордного рівня

КИЇВ. – Середня зарплата в Україні склала 
рекордні 14,3 тис. грн в місяць. Про це повідо
мив Прем’єрміністер Денис Шмигаль. „Більше 
інвесторів — краща зарплата, кращі умови для 
працівників і жителів громад. Держстат оновив 
статистику щодо середньої зарплати в країні. 
Вона склала 14 тис. 313 грн, понад 500 долярів. 
Це – рекордний рівень за весь час, але точно 
не та межа, яку ми прагнемо досягти. Ми хоче
мо, щоб зарплата росла далі й досягла евро
пейського рівня“, — підкреслив Д. Шмигаль.  
(Укрінформ)

 � В Україні навчаються студенти з 155 країн

КИЇВ. – В Україні навчається понад 76,5 тис. 
іноземних студентів зі 155 країн світу, найчас
тіше іноземців привалює в українській освіті її 
якість і вартість навчання. На сьогодні понад 
400 університетів навчають іноземних студен
тів. Програми є як повністю англомовні (таких в 
Україні понад 300), так і повністю україномовні 
– після навчання на підготовчому відділенні. 
Також важливими є, окрім вартости навчання, 
вартість проживання, визнання українського 
дипльому на батьківщині студента, можливість 
працевлаштування. Понад 50% опитаних іно
земних студентів відповіли, що рекомендувати
муть Україну своїм друзям, як країну для отри
мання освіти. Також понад 50% опитаних сказа
ли, що обрали Україну завдяки рекомендаціям 
своїх друзів. (Укрінформ)

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬЗамирення Росії морально неправильне  
і політично недалекоглядне

Аскольд С. Лозинський

Посол Курт Волкер був послом США в НАТО та 
спеціяльним представником США в Україні на 
добровільних засадах. Він нещодавно прокомен-
тував [перспективи] приєднання України до член-
ства в НАТО. За його словами, Плян дій щодо член-
ства, по суті, не має значення для України, оскіль-
ки Україна на сьогодні має всі завершені реформи, 
необхідні до ПДЧ.  До речі, К. Волкер відіграв важ-
ливу ролю у його формулюванні ще в 1999 році.

Це важливий коментар, оскільки посол К. Вол-
кер краще за президента Джо Байдена чи прези-
дента Еммануеля Макрона, чи канцлерку Анґелу 
Меркель знає, наскільки Україна є відповідним та 
готовим кандидатом на вступ до НАТО. На жаль, 
це також означає, що відповідь президента 
Байдена на запитання журналіста після нещодав-
нього саміту НАТО про те, що Україні потрібно 
реформуватися, щоб претендувати на членство в 
НАТО, у кращому випадку був прикладом того, що 
президент Байден не поінформований, а в гіршо-
му – Дж. Байден просто повторив думку свого 
попередника і збрехав.

Важливо врахувати коментарі посла Волкера з 
огляду на майбутній саміт Байдена-Зеленського. 
Немає жодного виправдання для відмови від 
вступу України до НАТО, крім, мабуть, чіткого 
арґументу „червоної лінії“. На саміті Дж. Байдена і 
Володимира Путіна президент Байден провів 
кілька червоних ліній, в основному щодо кіберз-
ломів сайтів провідних американських компаній з 
боку москалів. Президент Путін також провів 
щонайменше одну червону лінію: Україна не може  
стати членом НАТО. У той час як червоні лінії пре-
зидента Байдена були звичними та раціональни-
ми – відповідно до міжнародного права, бажання 
В. Путіна суперечили кожній концепції міжнарод-
них правових стосунків. Він нахабно вирішує 
питання суверенітету іншої країни і грубо пору-
шує цей суверенітет. Президент Байден повинен 
був відмовитися розглядати пропозицію В. Путіна 
і голосно висловити своє невдоволення. Цього не 
сталося.

Це не сталося через давню політику, визначену 
у ХХ столітті як „замирення”. Адольф Гітлер та 
Йосиф Сталін, включно з численними наступни-
ками останнього, були „умиротворені” західними 
політиками, що призвело до вбивств мільйонів 
людей. Тільки президенти Джимі Картер і 
Рональд Рейґан проявили стійкість і відмовились 
„заспокоювати” москалів та їхній ненаситний апе-

тит. Президент Байден, який часто спирається не 
лише на свій багаторічний політичний досвід, а й 
нібито на свій моральний компас, у випадку 
України є клясичним „замирювачем”. За короткий 
час він „умиротворив” В. Путіна, А. Меркель, 
Талібан, – і всіх з поганими наслідками.

Це має змінитися. Українська спільнота США 
має відігравати в цьому важливу ролю. Чесно 
кажучи, навіть якщо Америка стане чесним посе-
редником та світовим лідером, інші українські 
громади у всьому світі повинні лобіювати свої 
уряди. На жаль, хоча вони явно виступають проти 
політики умиротворення аґресора, багато з цих 
спільнот дозволили і навіть спростили таку фор-
му поведінки своїх власних країн, висуваючи змі-
шані та нав’язливі арґументи щодо необхідности 
України реформуватися як передумови членства 
в НАТО або що нинішня війна з Росією якимось 
чином – законодавчо чи юридично – перешко-
джає членству в НАТО, чи інші смішні арґументи. І 
цим самим, хоч і безглуздо, вони дають виправ-
дання своїм урядам виглядати і почувати себе 
морально правильно, стримуючи при цьому 
Україну від членства в НАТО.

Моє прохання до українських лідерів у діяспорі: 
припиніть спроби пом’якшувати підхід – для всту-
пу України до НАТО немає жодних перешкод чи 
передумов, окрім аморальної та політично неда-
лекоглядної, хоч й історично повторюваної полі-
тики Заходу, відомої як замирення. 

Українські американці повинні пам’ятати, що 
президент США від демократів Франклін Д. 
Рузвельт визнав СРСР у той час, коли мільйони 
українців гинули під час Голодомору, а потім в 
Ялті віддав всю Східну Европу дядькові Йосипові;  
що президент від республіканців Джеральд Форд 
намагався переконати американських виборців, 
що не було ніякого радянського впливу у Східній 
Европі; що президент від республіканців Джордж 
Г.В. Буш попереджав українців про „самовбивчий 
націоналізм” і чотири місяці зволікав з визнанням 
незалежности України. Я міг би продовжувати цей 
перелік. Демократи та республіканці були і є поді-
бними у політиці заспокоєння і наївності.

Саміт Байдена-Зеленського – це чудова нагода 
для Америки і, зокрема, президента Байдена пока-
зати світові та Україні, хто ми, чи є у нас, амери-
канців, хребет, моральний компас, або ми просто 
наївні примирювачі? Цей саміт дуже важливий 
для України. Але з морального боку він є не менш 
важливим для США. Він щойно покаже нам, аме-
риканцям, „хто ми”.

За весь час пандемії в Україні захворіли понад 
2.2 мільйона людей, 53,095 – померли. Від початку 
вакцинальної кампанії щеплено 4,106,085 осіб, 
повністю імунізовано – 2,381,190 осіб. Загалом 
проведено 6,487,273 щеплення.

*  *  *
Українські COVID-сертифікати в додатку „Дія“ 

успішно пройшли технічну оцінку в Европей-
ському Союзі. Технічна команда ЕС високо оцінила 
терміни реалізації, точність і відповідність україн-
ських документів вимогам ЕС, а саме EU Digital 
COVID Certificate Еврокомісії. Залишився ще остан-
ній крок – політична частина взаємовизнання, а 
саме узгодження від Еврокомісії та підписання від-
повідного меморандуму. Розробкою й технічною 
реалізацією COVID-сертифікатів спільно займають-
ся команди Мінцифри, МОЗ, НСЗУ, МЗС, ДПСУ.

Раніше, Кабінет Міністрів прийняв постанову 
про запровадження COVID-сертифікату – докумен-
та, що підтверджує, що громадянин вакцинова-
ний, або має неґативний результат ПЛР-тестів, або 
статус, що людина одужала від COVID-19.

*  *  *
Повна вакцинація є ключем до захисту від усіх 

штамів коронавірусу, включно з „Дельтою“. Про це 

повідомляє Европейське аґентство з лікарських 
засобів (ЕМА). Найбільш високий рівень захисту 
досягається на 7-14 день від часу введення остан-
ньої дози вакцини. ЕМА наголошує, що повна 
вакцинація забезпечує високий рівень захисту і 
важлива, щоб запобігти поширенню вірусу та поя-
ві нових штамів.

*  *  *
Зараз в Україні триває п’ятий етап кампанії з 

вакцинації проти COVID-19, на якому можуть 
щепитися всі охочі українці віком від 18 років. 
Щеплення проводять чотирма вакцинами: 
Comirnaty від Pfizer-BioNTech, Moderna, CoronaVac 
від Sinovac Biotech і AstraZeneca (Covishield, SKBio). 
Станом на 5 серпня, за даними МОЗ, Україна вже 
отримала майже 12 мільйонів доз цих вакцин.

*  *  *
Як повідомляє Міністерство охорони здоров’я 

Україні, вакцинація від COVID-19 знижує ризик 
госпіталізації та тяжкого перебігу хвороби в 15 
разів. „За останні три місяці, лише 0,7% людей, 
яким діягностували коронавірусну хворобу, були 
щеплені двома дозами антиковідної вакцини. І 
лише 0,4% госпіталізованих хворих були повністю 

Коронавірус: Триває п’ятий етап кампанії з вакцинації

(Закінчення на стор. 12)
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 � Закінчилися Олімпійські Ігри

ТОКІО. – Літні Олімпійські Ігри закінчилися 8 серп
ня в Токіо. В них брали участь понад 11 тис. спор
товців з 206 країн. На першому місці закінчили 
змагуни США, здобувши 113 медалей (39 золотих, 
41 сріблих, 33 бронзових), а на другому були зма
гуни Китаю, які виграли 88 медалей (38 золотих, 
32 сріблих, 18 бронзових). Дальші місця за кіль
кістю медалей посіли Російський Олімпійський 
Комітет (71), Британія (65) та Японія (58). Україна 
опинилася на 16му місці, маючи 19 медалей: 1 
золоту, 6 сріблих і 12 бронзових. („USA Today”)

 � Погіршується ситуація в Афганістані

КАНДАГАР. – Дві провінційні столиці в Афгані стані 
опинилися під загрозою упадку перед таліба
нами, повідомили місцеві урядовці 10 серпня. 
Ними є міста Фараг, яке є столицею однойменної 
західньої провінції, і ПуліХумрі, столиця північої 
провінції Баґглан. За менше ніж тиждень часу 
уряд втратив контролю над вісьма провінційни
ми столичними містами. Країна має понад 400 
районів і майже половина з них опинилися під 
контролею талібанів, відколи США почали відво
дити свої війська 1 травня. Навіть південне місто 
Кандагар, яке є другим найбільшим в країні після 
столиці Кабулу, має укріплені позиції талібанів. 
Міжнародня організація для міґрантів при ООН 
10 серпня повідомила, що лише в цьому році 
понад 359 тис. осіб змушені були переселитися 
через війну. США і Британія закликали своїх гро
мадян в Афганістані, щоб покидали країну. („The 
New York Times”)

 � Буш розкритикував відведення військ
КЕНЕБАНКПОРТ, Мейн. – Колишній Президент 
США Джордж В. Буш вважає, що відведення 
військ США з Афганістану є „помилкою”. Про 
це він сказав 14 липня у своєму домі в Мейні 
в інтерв’ю німецькій газеті „Deutsche Welle”. 
„Афганські жінки й діти зазнають невимовної 
шкоди”, – сказав він та висловив турботу про 
перекладачів та осіб, які підтримували війська 
США та інших країн. „Вони будуть залишені для 
масового вбивства цими дуже брутальними 
людьми, і це крає моє серце”. Дж. Буш післав 
війська до Афганістану восени 2001 року після 
терактів на США 11 вересня. Майже 800 тис. вій
ськовослужбовців США служили в країні, 2,000 
загинули, а ще 20 тис. зазнали тяжких поранень. 
Президент Джо Байден сказав, що виведе війська 
США до 31 серпня. („Deutsche Welle”)

 � Нікараґуа заарештовує опонентів
МАНАҐУА. – Нікараґуа відзначила річницю 
революції з 1979 року, яка скинула диктатора 
Анастастасія Сомозу. Але багато жителів країни 
кажуть, що Президент Денієь Ортеґа поводиться 
так, як А. Сомоза 42 років тому, арештовуючи 
своїх опнентів. Кілька провідних членів партії 
сандіністів, котрі воювали побіч з Д. Ортеґою в 
1979 році, тепер є заарештовані ним. Більшість 
з них були затримані в травні. Їх тримають без 
вісти в незнаних місцях і без доступу до роди
ни чи адвокатів. 75літній Д. Ортеґа хоче бути 
переобраним на четвертий термін на виборах 7 
листопада. Його шість головних опонентів пере
бувають під арештом; їх невиразно обвинувачу
ють у злочинах проти держави. Розаріо Мюріло, 
жінка Д. Ореґи та його віцепрезидент, запляну
вала приблизно 5,000 імпрез. Моніка Бальтодано, 
колишній провідник повстанцівсандіністів, дала 
інтерв’ю аґенції „Асосіейтед Прес” з таємного 
приміщення. „Це – сором, що вони відмічають 19 
липня арештами героїв боротьби проти Сомози”, 
– сказала вона. „Цей режим є противним до всієї 
тієї утопії, за яку ми воювали”, – додала вона. Д. 
Ортеґа зіґнорував леґальні обмеження на пре
зидентські терміни, щоб виграти вибори в 2016 
році. Його партія контролює суди й законодавчі 
органи, і придушила університети та Католицьку 
Церкву. Державний департамент США оголо
сив 12 липня, що він відбирає візи для подоро
жей 100 законодавців, суддів і прокурорів, котрі 
допомогли Д. Ортезі арештувати своїх опонентів. 
Арґентина й Мексико відкликали своїх послів 
на наради, а Організація американських дер
жав прийняла резолюцію, засуджуючи арешти 
головних опозиціонерів, видатних підприємців і 
колишніх урядовців. („Associated Press”)

АМЕРИКА І СВІТ

Доручено захищати білорусів в Україні
КИЇВ. – Президент Володимир Зеленський дору-

чив Службі безпеки та Міністерству внутрішніх 
справ вивчити всі ризики і забезпечити захист 
громадянам Республіки Білорусь, які прибули в 
Україну в останній рік і яким може загрожувати 
небезпека у зв’язку з їхньою політичною або гро-
мадською діяльністю. 

Визначено перелік громадян Білорусі, щодо 

яких уже почали здійснювати заходи з оцінки 
ризиків, додаткового супроводу їхнього перебу-
вання на території України та охорони. Це рішен-
ня ухвалене у зв’язку з отриманням правоохорон-
ними органами інформації про можливі загрози 
для низки білоруських активістів, а також через 
трагічну загибель Віталія Шишова. 

Пресслужба Президента України

Вбивство Шишова: ким, кому та навіщо поданий цей сигнал?
Віктор Чопа

Відповіді на ці запитання є 
однозначними: Олександром 
Лукашенком та його опричника-
ми; білоруському народові; щоб 
боялися і „не ворушилися“. Не 
беруся визначити, хто саме є 
замовником цього злочину, бо 
занадто мало інформації є зараз у 
публічній площині. Але окреслити 
певні питання та запропонувати 
відповіді не тільки по конкретно-
му факту трагедії, а взагалі – по 
тенденції – треба не відкладаючи.

Отже, ким був, що робив в 
Україні та що могло статися із 
25-річним білоруським активіс-
том Віталієм Шишовим?

Пересічний протестувальник

Виявляється, В. Шишов – постать знакова і дуже 
характерна.  Він народився 1995 року в 
Гомельській області, працював в IT-сфері, якихось 
підтверджень його політичного активізму всере-
дині Білорусі до серпня-жовтня минулого року за 
відкритими джерелами не виявлено. Тобто і вік, і 
фах вказують що це – людина нового часу, яка не 
придатна до існування в координатах, які намага-
ється задати білоруському народові диктатор 
Лукашенко, оскаженілий від очевидної перспекти-
ви втрати влади. Виникнення масових протестів 
проти режиму після зфальшованих президент-
ських виборів 9 серпня 2020 року справді стало 
моментом істини для багатьох у Білорусі. І В.
Шишов був характерним і яскравим представни-
ком цього покоління протесту проти О. Лукашенка.

Символічно, що протестував він (і не тільки він) 
проти автократа, який утримує владу в країні все 
життя Віталія, адже О.Лукашенко став президен-
том ще до його народження, у 1994-му. І це – одно-
значний вирок „лукашизму“: проти нього в прямо-
му сенсі пішли діти його часу, а значить – це 
боротьба майбутнього та життя проти минулого 
та смерти. На жаль, далеко не завжди життя пере-
магає одразу, а задля його перемоги теж часто 
проливається кров та кладуться на вівтар жертви. 
Докази цієї жорстокої істини – тисячі катованих в 
СІЗО на Окрестіна в Мінську, такі само тисячі 
біженців з Білорусі за цей рік, доля Романа 
Протасевича та Софії Сапєгі та – прямо зараз – 
демарші білоруських спортовців, які відмовляють-
ся повертатися на батьківщину з Олімпіяди в 
Токіо.

В. Шишов не став розкрученим „обличчям“ про-
тестних акцій, тому що організував їх не у столич-
ному Мінську, а у своєму рідному Гомелі. Втім, сам 
факт його виїзду з Білорусі підкреслює розмах 
репресій режиму самозванця Лукашенка: протест 
вирішили обезголовити на рівні не лише його 
лідерів у центрі, а й повністю „зачистити“ його, в 
реґіонах – теж, зруйнувавши до ґрунту все, що 
зросло на полі протесту. 

Що робив В. Шишов в Україні, чим він міг бути 
небезпечним для білоруського режиму, а може й 
не тільки для нього? Після від’їзду з батьківщини 
В. Шишов та його дівчина Божена Жолудь, стали 
представниками еміґрації спеціялістів IT-сектору 
Білорусі, яким в Україні були запропоновані умови 
спрощенного прийому. Він працював програміс-
том. Але не полишив політики: брав участь у всіх 

акціях біля білоруського посольства у Києві, що 
привертали увагу до репресій на батьківщині. 
Зрозуміло, що ця протестна активність не могла 
оминути уваги білоруського КГБ.

У грудні 2020-го В. Шишов став одним із засно-
вників громадської організації „Білоруський дім в 
Україні“ (БДУ), що мала на меті координацію дій 
білоруських політеміґрантів, проведення протест-
них акцій та створення інформаційної бази щодо 
тих, хто виїхав з Білорусі та перебуває в Україні. От 
цей останній пункт діяльности треба пояснити: за 
словами представників БДУ, одним з профілей 
діяльности В. Шишова, що мав відповідну підго-
товку, була верифікація відомостей про тих біжен-
ців, що перетинають кордони України, та, увага! – 
виявлення серед них потенційних аґентів біло-
руських спецслужб.

Як повідомив в коментарі телеканалу „Україна 
24“ представник БДУ Юрій Щучко, „Віталій в тому 
числі займався верифікацією цих людей. Він був 
нашою контррозвідкою. У більш приватному 
розумінні. І так, ми знали, що на нас полюють“. До 
речі, згідно із заявою БДУ в Телеграмі, погрози 
щодо діяльности як усій організації, так і особисто 
В. Шишова, надходили неодноразово. Відтак, від-
повідні заяви до українських правоохоронців 
нібито подавалися, але якихось дій на захист біло-
руських імміґрантів не було вжито. В поліції факт 
таких звернень спростовують.

Додамо, саме В. Шишов був автором Телеграм-
каналу „Тихарі на експорт“, де, власне, й викривав 
аґентів білоруських спецслужб, що вже переїхали 
в Україну. Їх, до речі, за словами Ю. Щучка (а він 
посилається на приватні відомості з розмов з 
представниками українських спецслужб), стає в 
Україні щораз більше.

Отже, картина стає більш-менш зрозумілою. 

Головне зібрати усі факти до купи

Зрозуміло, ще не можна дати якоїсь „однознач-
ної“ чи „ексклюзивної“ версії. Тому що зараз аналі-
зувати можна тільки наочні факти. А вони прості: 
людина, що виїхала зі своєї країни на території 
іншої країни вела викривальну діяльність проти 
диктаторського та аморального режиму своєї кра-
їни. Очевидно, що, враховуючи сутність політич-
ного режиму в Білорусі, така діяльність не могла 
не бути взятою „до уваги“. Тому те, що В. Шишов 
був „на олівці“ в білоруських спецслужб – це одно-
значно.

Акція пам’яті Віталія Шишова під Посольством Білорусі в Києві. 
(Фото: Укрінформ)

(Закінчення на стор. 9)
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 � Байден призначив посла до Польщі

ВАШІНҐТОН. – Президент Джо Байден оголосив 
4 серпня, що він призначив послом до Варшави 
Марка Бжезінського, дипломата з часів адмі
ністрації Барака Обами. Якщо його затвердить 
Сенат, то він буде послом в часі, коли Польща та 
інші держави в Европі глибоко стурбовані діями 
адміністрації Дж. Байдена, особливо згодою США 
й Німеччини на закінчення російського газогону 
„Північний потік 2”, що дозволяє Москві омину
ти Україну, Польщу та інші країни, які збирають 
транзитні кошти. М. Бжезінський був послом до 
Швеції за Б. Обами, потім був членом Ради націо
нальної безпеки за Била Клінтона. Він перебував 
у Польщі як стипендист Фундації Фулбрайта і є 
автором книжки „Боротьба за конституціона
лізм у Польщі”. Його батько, Збіґнєв, уродженець 
Варшави, плинно розмовляв попольськи і був 
радником з питань національної безпеки за часів 
Президента Джимі Картера. („Associated Press”)

 � Економіка є в „крихкій” точці

ВАШІНҐТОН. – Після появи статистики за липень, 
в якій вказано найбільший ріст працевлаштуван
ня за майже рік, адміністрація Президента Джо 
Байдена закликала американців вакцинуватися, 
щоб уникнути небезпек для здоров’я та еконо
міки від нового варіянту „Дельта” коронавірусу. 
Секретар праці Марті Волш 6 серпня сказав, що 
„наша економіка зараз знаходиться в досить 
крихкій точці”. Він додав, що президент підтри
мує ті компанії, які вимагають вакцинації проти 
коронавірусу від своїх працівників. („www.yahoo.
com”)

 � Китай цькував Нобелівських лавреатів

ВАШІНҐТОН. – Понад 100 Нобелівських лавре
атів оприлюднили 28 липня заяву, в якій вони 
висловили протест проти намагань китайсько
го уряду „цькувати наукову спільноту” в квітні 
на Нобелівській вершинній зустрічі, влаштова
ній національними академіями наук, інженерії 
та медицини і Нобелівською фундацією. Вони 
кажуть, що Посольство Китаю у Вашінґтоні 
вимагало, щоб організатори зустрічі відклика
ли запрошення двом промовцям: тібетському 
духовному провідникові Далай Лямі й тайван
ському хемікові Юанові Т. Лі. Обидва промовці 
є Нобелівськими лавреатами, які критикували 
політику Китаю в їхніх батьківщинах. Коли вони 
відкинули вимоги Китаю, їхня відеопрезента
ція зазнала кібератаки. Серед підписантів був 
Стівен Чу, китайський американець, який був 
Нобелівським лавреатом з фізики в 1997 році, 
і служив Секретарем енерґетики в 20092013 
роках. Посольство Китаю відмовилося від комен
тарів. Китай завоював Тібет в 1950 році, офіційно 
називаючи це „мирним визволенням”, і від тоді 
панує там залізним кулаком. Далай Ляма втік 
до Індії в 1959 році після невдалого повстан
ня. Китай таврує його як „небезпечного реакці
онера”, котрий хоче виділити Тібет від Китаю. 
Державний департамент США видав заяву, в якій 
засуджує це „цькування людей та інституцій поза 
Китаєм, погляди й цінності котрих різняться від 
політичного порядку денного Китайської кому
ністичної партії”. („NBC News”)

 � Губернатор Ню-Йорку резиґнує

ОЛБАНІ. – Губернатор НюЙорку Ендрю Куомо 
оголосив 10 серпня, що він зрезиґнує з посади 
за два тижні. Тижнем раніше, головний проку
рор Летіша Джеймс оприлюднила звіт, в якому 
йдеться, що Е. Куомо висував сексуальні дома
гання 11ом жінкам. Після цього звіту пошири
лися заклики – починаючи від Президента Джо 
Байдена – щоб він зрезиґнував. Йому грозив 
імпічмент, а відтак усунення з посади, хоч у стей
товому Сенаті й стейтовій Асамблеї члени його 
партії, демократи, мають більшість. Е. Куомо теж 
мав інші проблеми: раніше цього року, Л. Джеймс 
оприлюднила ще один критичний звіт, кажу
чи, що його адміністрація применшувала до 50 
відс. число смертей від коронавірусу в старечих 
домах стейту. Теперішня заступниця губернато
ра Кеті Гочул з Бафало стане першою жінкою на 
посаді губернатора. („CNN”)

АМЕРИКА І СВІТСПОРТ

У Токіо офіційно завершилася Олімпіяда

Святослав Василик

Щойно погас вогонь літніх Олімпійських ігор в 
Токіо, як в Україні розгорнулися дискусії. Як оці-
нювати наш виступ: невдача чи успіх?

Якщо дивитися на загальну кількість нагород – 
19 (1 золота, 6 срібних і 12 бронзових), то україн-
ські спортовці перевершили показник Ріо-2016. 
П’ять років тому було лише 11 медалей, а учасни-
ків більше – 206 проти нинішніх 157.

Однак, за кількістю золотих медалей ця 
Олімпіяда – найгірша. Менше двох золотих наго-
род (як в Ріо-2016) ще ніколи не було: Україна 
посіла в офіційному медальному заліку найнижче 
місце в історії – 44-е. Раніше Україна ніколи не 
опускалися нижче третього десятка. Звісно, це 
призвело до критики і навіть заяв про катастрофу. 
Нашим олімпійцям згадали все: нокавт Олек-
сандра Хижняка, провал Ольги Харлан, вистріл у 
чужу мішень Сергія Куліша.

З іншого боку – картина цілком оптимістична. 
За загальною кількістю медалей Україна – 16-та 
(скажімо, вищі за наших сусідів з Польщі) і це мож-
ливо є більш об’єктивним показником стану олім-
пійського спорту в країні. Крім цього, потрібно 
згадати, що одразу 23 українці посіли у фіналах 
4-6 місця. А це -красномовний показник високої 
кляси. 19 медалей Україна взяла і в Лондоні-2012, 
але тоді і війни не було, і кримські тренувальні 
центри ще були нашими.   

Якщо розкласти медалі на види спорту, то кар-
тина виходить така: боротьба – 4 медалі (1 золота, 
1 срібна, 2 бронзові), плавання – 2 (0, 1, 1), веслу-
вання на байдарках і каное – 2 (0, 1, 1), карате – 2 
(0, 1, 1), бокс – 1 (0, 1, 0), велоспорт – 1 (0, 1, 0), 
синхронне плавання – 2 (0, 0, 2), дзюдо – 1 (0, 0, 1), 
фехтування – 1 (0, 0, 1), стрільба – 1 (0, 0, 1), теніс 
– 1 (0, 0, 1), легка атлетика – 1 (0, 0, 1).

Україна привезла з Олімпіяди 19 медалей, але лише одне „золото“.

Організатори Олімпіяди вибачилися

Беленюк: На Олімпіяду поїхало замало тренерів

Організатори Олімпійських ігор у Токіо офіцій-
но вибачилися після того, як на церемонії нагоро-
дження 4 серпня українських спортсменок, які 
займаються художнім плаванням, назвали росіян-
ками.

„Це була суто виробнича помилка. Голос, який 
викликав (медалістів), повинен був сказати: 
„Збірна України“, але замість цього сказав ОКР 
(Олімпійський комітет Росії). Звичайно, люди 
помітили це, і відповідальний за оголошення 
вибачився. Я також використав цю можливість, 
щоб висловити свої вибачення перед тими, хто 
входить в українську команду“, – зауважив пред-
ставник оргкомітету Маса Танка.

4 серпня українська пара Марта Федіна та 

Анастасія Савчук завоювала бронзові нагороди у 
довільній програмі дуетів на змаганнях з артис-
тичного плавання.

Раніше на офіційному сайті Олімпіяди-2020 в 
Токіо виправили карту, на якій Крим був відділе-
ний від України. Російське посольство в Японії 
звернулося до Міжнародного олімпійського комі-
тету, щоб окупований український півострів знову 
зображали як частину Росії.

Під час церемонії відкриття Олімпіяди 23 липня 
російський телеканал ввімкнув рекляму незадов-
го до того, як українські спортовці вийшли під 
своїм національним прапором. Трансляцію знов 
увімкнули після того, як збірна України пройшла.

“Associated Press”, Укрінформ

Народний депутат України, перший заступник 
голови Комітету Верховної Ради з питань молоді і 
спорту Жан Беленюк розповів, що у складі україн-
ської делеґації для участи в Олімпійських іграх у 
Токіо поїхало багато функціонерів, натомість на 
кількість тренерів були встановлені обмеження.

Про це він повідомив у Фейсбуці 9 серпня.  
„Я, як перший заступник Голови Комітету моло-

ді і спорту, і як безпосередній учасник Олімпіяди в 
Токіо, член Оргкомітету з підготовки спортсменів 
до Олімпійських і Паралімпійських ігор, хочу 
зазначити про наявні проблеми організації та 
участи наших спортсменів на Іграх.

Нам необхідно обов’язково проаналізувати 
результати Олімпіяди-2020  для того, щоб наші 

Олімпійська дружина України після завершення Олімпіяди в Токіо (Фото: НОК України)

Народний депутат України, переможець Олімпій-
ських Ігор в Токіо Жан Беленюк. (Фото: НОК України)(Закінчення на стор. 15)

(Закінчення на стор. 9)
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Діяспора дбає про Україну
Закордонні українці стали активними представниками молодої 

держави в країнах їхнього проживання. Найдоступніше для них 
поле діяльности – поширення у світі образу України, її історії, куль-
тури, мистецтва. Діяспора бере участь у політичному житті України. 
Закордонне українство відродило молодіжні організації Пласт і СУМ. 
СФУЖО і СУА сприяли утворенню Союзу українок. Меценати сприя-
ли розвиткові провідних вищих шкіл – УКУ, Могилянки, Острозької 
академії.

Центральна виборча комісія України акредитувала офіційних 
міжнародних спостерігачів від неурядової організації закордонних 
українців „Координаційний ресурсний центр“ на всі всеукраїнські 
референдуми, проведення яких запляновано у 2021-2022 роках.

Директор місії Світового конґресу українців в Україні Сергій 
Касянчук від імені світової української діяспори заявив, що закор-
донні українці готові підтримати ключові культурні проєкти та 
місця пам’яті світового та національного значення. Йдеться про 
Національний музей-меморіял Голодомору, Національний музей-
ний комплекс Героїв „Небесної сотні“ – музей Революції гідности 
Національний історико-культурний заповідник „Бабин Яр“. На думку 
СКУ, організації, що об’єднує близько 20 мільйонів українців у понад 
64 країнах світу, українській державі потрібна допомога в організації 
системної роботи в галузі політики пам’яті.

Діяспора у численних акціях надає допомогу пораненим воїнам, 
потерпілим від стихійних негараздів, хворим дітям. „Свобода“ 
систематично вміщує повідомлення Злученого Українського 
Американського Допомогового Комітету про такі акції.

Товариство українців в Туреччині  провело третій літній україн-
ський дитячий табір „Гарячі серця“. У таборі відпочили, навчилися 
нового, дізналися цікаве про Україну, покращили знання української 
мови, знайшли нових друзів понад 20 дітей.

Українська громада Австрії провела благодійний дитячий базар  з 
метою збору коштів для лікування хворого хлопчика з України Єгора 
Кудрявського. Захід, організований Українським культурним цен-
тром „Рідна домівка“, відбувся у саду парафії св. Леонгарда в столиці 
австрійської Штирії.

Українська асоціяція у Південно-Африканській Республіці (ПАР) 
презентувала на відео театральну виставу за мотивами п’єси Лесі 
Українки „Лісова пісня“. Проєкт підтримали Посольство України в 
ПАР і Міністерство закордонних справ України.

У Будапешті діяспора провела традиційний День борщу й україн-
ської гастрономії, який уже всьоме зібрав разом українців та угорців. 
У саду Будинку національностей на гостей чекав  велетенський казан 
борщу та спільно наліплені вареників.

У США громадська організація „Разом“ та Українська федерація 
Америки залучили до допомоги Україні численних лікарів-добро-
вольців. Серед  них Марія Сорока, Дон Дікен, Селіна Крісман, Марія 
Борисовська, Люк Томич, Оксана Джексон, Зеня Черник, Джеймс 
Портвуд, Шеріл Портвуд, Ґреґорі Дін, Майк Пакер та багато інших.

Звісно, Росія намагається зашкодити дружнім зв’язкам закордон-
них українців з Україною. В Росії зазнали великого тиску й переслі-
дувань українські громадські організації. СКУ був вимущенй призу-
пинити контакти з ними. У Латвії за участи російського посольства 
розгорнуло діяльність Об’єднання українських товариств Латвії під 
керівництвом Ірини Дукуле, яке продовжує просувати в Латвії ідеї 
країни аґресора – Росії. Посольство України висловило рішучий 
протест з приводу антиукраїнської діяльности товариства, а СКУ 
виключив його зі своїх лав. Патріотичні організації українців Латвії 
протидіють проросійському й антиукраїнському об’єднанню.

На дальше посилення зв’язків з діяспорою спрямована IX Між-
народна наукова конференція „Українська діяспора: проблеми 
дослідження“, яку скликають у жовтні Міністерство освіти і науки 
України, Національний університет „Острозька Академія“ та Інститут 
досліджень української діяспори ім. проф. Любомира Винара. 

Діяспора проживе без України, а Україні було б важко без мораль-
ної та матеріяльної підтримки закордонних українців. 
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ІСТОРІЯ

Козак-віщун Мусій Вернигора
Анатолій Шорохов

Нещодавно отримав листа від 
своєї подруги  Аліції Гайдул, яка 
написала: „Ти, як історик, краще 
мене знаєш, що ні один диктатор 
не помер у власній постелі з блис-
кавкою в руках в оточенні родини“. 
Я подумав, а й дійсно так: доля 
„великих диктаторів“ минулого 
століття – Гітлера, Муссоліні і 
Сталіна – була страшною і для них 
самих. Перший покінчив з собою, 
другого стратили, третій фактично 
сконав на підлозі, бо до нього боя-
лись зайти. Нещодавно виповни-
лось 200 років, як на острові Святої 
Єлени помер Наполеон Бонапарт, 
я к о м у  л е д в е  п е р е в а л и л о  з а 
п’ятдесят. Але що цікаво: в той час, 
коли Наполеон з’явився на світ, в 
українському Корсуні помер Мусій 
Верни гора, який вже передбачив  
майбутнє „великого корсиканця“. 
Козацький характерник віщував 
долі цілих країн і народів: „У тре-
тьому році після повстання поляків 
буде у великій частині світу війна; 
по тому посунеться силач Заходу й 
на чолі народів піде на Схід і 
Смоленськ здобуде, але в кінці буде 
скинутий із вершка могутности й 
буде вигнаний на острів“. Корсун-
ський староста Нікодем Сухо-
дольський старанно записував 
„бачення“ старця, не відаючи, що 
майже всі вони збудуться.

Бурхливе життя Вернигори вар-
те, щоб стати темою для захоплюю-
чого роману: в юні роки потрапив 
на Січ, воював з турками, опинився 
в полоні, в Константинополі. Потім  
повернувся  додому, вбив матір та 
брата і після цієї страшної події в 
його душі відбувся якийсь надлом. 
Він став „бачити майбутнє“ за 
десятки й сотні років наперед. Він 
передбачив поділ Польщі між трьо-
ма великими державами, наполео-
нівські війни й пов стан ня, світову 
війну, відродження Польщі, вста-
новлення комуністичних режимів в 
Европі і таке інше. Поляки були в 
захопленні від його передбачень: 
Вернигору згадували у своїх творах 
Станіслав Виспянський, Северин 
Гощинський, Юліуш Сло вацький, а 
Міхал Чайковський присвятив йому 
свою повість. Його пророцтва над-
рукував один із вождів повстання 
1830-1831 років Йоахім Лелевель, а 
Ян Матейко створив картину 
„Вернигора“, на якій козацький 
віщун зображений в оточенні поля-
ків і українців. 

В українців ставлення до свого 
земляка стриманіше. Хоча багато 
народу відвідувало його могилу на 
річці Рось, та вона була змита її роз-
ливом. Як, до речі, й передбачив 
сам Вернигора. Страшний гріх, 

який він вчинив, не міг залишатися 
безкарним. Тому, напевно, Іван 
Котля ревсь кий  в  „Енеїді“ помістив 
його серед забіяк, у пеклі: „…тут 
був Вернигора Мусій“. Але сам 
віщун і грішник вважав, що його 
батьківщину чекає велике майбут-
нє: „Господь Бог тримає Україну під 
своєю опікою… Україна зазнає ще 
щастя, ще настануть для неї часи, 
коли стануться великі речі“. І віра в 
це підтримувала дух українців про-
тягом століть.

Сучасна Европа об’єднана, але не 
зброєю, як при Наполеоні, а еконо-
мічними зв’язками. Польща, як і 
віщував козак Вернигора, – замож-
на, квітуча країна.  Україна  потер-
пає від дій ненаситних користо-
любців і недолугих „реформаторів“, 
котрі думають що їх мине розплата 
за знущання над власним народом. 
Не мине, бо не було ще жодного 
діяння в світовій історії, за яке б не 
д о в е л о с я  в і д п о в і д а т и .  М ус і й 
Вернигора передбачав, що підне-
сення України поч неться із того 
року, „сума цифр якого рівно п’ять“, 
тобто з 2021 року. Покищо немає 
жодних ознак цього піднесення. 
Але ж він передбачив долю Польщі. 
Тож віримо, що збудеться  передба-
чення і про Україну, стануться 
„великі речі“ і вона ще зазнає 
справжнього щастя.

Анатолій Шорохов – історик, в 
1980 році закінчив з відзнакою Дніп-
ропетровський національний уні-
верситет ім. Олеся Гончара, працює 
вчителем історії в сільській школі 
Синельниківського району Дніпро-
пет ровської области, співавтор 
підручника „Історія сучасного сві-
ту“ (2008).

Ян Матейко. „Вернигора“.
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Чи хрестили Закарпаття  
Кирило і Методій?

Підтримаймо проєкт  
„З миру по цеглині – буде храм“

Олександер Гаврош

Одним з наріжних каменів закар-
патського сепаратизму є міт, нібито 
закарпатці – перші християни в 
Україні. Мовляв, тутешніх русинів 
хрестили ще у ІХ ст.  святі Кирило і 
Методій, а це значить, що „тутешня-
ки“ у своїй історичній величі вищі за 
Київську державу (Україну-Русь), яку 
хрестив князь Володимир на століт-
тя пізніше.

Цю думку активно пропаґують 
деякі місцеві церковні кола, зокрема 
засуджений за русинський сепара-
тизм Димитрій Сидор, настоятель 
православного собору в Ужгороді 
Московського патріярхату. Не відста-
ють і деякі пропаґандисти з Мука-
чівської греко-католицької єпархії. 
Що ж, як нема власної героїчної істо-
рії, то хоч церковною давністю похва-
лимося.

Однак‚ міт тому й називають 
мітом, що документально підтверди-
ти його неможливо. Це так само‚ як 
доводити реальність казок. Але якщо 
оперувати відомими науці фактами, 
то історики вельми скептично оці-
нюють таку мітотворчість. Подамо 
думки двох дослідників, опублікова-
ні за часів Чехословаччини міжвоєн-
ного періоду – їй була б навіть на 
руку ідея про спільне хрещення 
Великоморавського князівства і 
Закарпаття, яке розташоване східні-
ше. Проте істина для авторів вияви-
лася вищою за політичну доціль-
ність.

Професор богослов’я, найбільший 
російський дослідник Закарпаття 
Олексій Петров у своїй праці „Зав-
дання карпаторуської історіографії“, 
яку опублікував на еміґрації в Празі у 
1930 році, писав: „Нема ніяких не 
тільки слідів, але й натяків на одно-
часне масове заселення руського 
народу за Карпатами. Очевидно, цей 
процес проходив непомітно, протя-
гом віків просочувався сюди руський 
елемент з-за карпатського хребта. 
Питання тільки в тому – коли цей 
процес розпочався? Тут бачимо різке 
різноголосся двох напрямків. За 
одним, початок заселення руськими 
слід віднести до 7–8 століть; за 
іншим, руська стихія могла проник-
нути за Карпати не раніше 12–13 
століть. Причина різноголосся, 
по-моєму, лежить тільки у формаль-
ному непорозумінні.

„Руське“ ім’я і в Київській „руській“ 
державі повільно і пізно поширилось 
у народних масах. Таким чином, 
справді, раніше ХІІ ст. і то, радше, в 
його кінці, „руських“ не могло бути за 
Карпатами. (Крім військових посе-
лень в різних частинах Угрії, колоній 
з осіб вищої кляси – княжих дружин-
ників). Але „східні слов’яни“ – під різ-
ними іменами – безперечно могли 
проникати й проникали за Карпат-
ський хребет набагато раніше – мож-
ливо, ще в 7–8 ст. Пізніше ці „східні 
слов’яни“ або розчинилися серед 
інших народів, або злилися зі своїми 
співплемінниками, що приходили в 
Угрію вже під іменем „руських“.

Необхідно тільки пам’ятати про 
історичну перспективу: не можна 
переносити густоту заселення кар-

паторуської території нині і в ХVІІ–
ХІХ століттях – на декілька віків рані-
ше. „Східнослов’янська“ і „руська“ 
колонізація була вельми рідкісною і 
на підгір’ях, і в долинах рік. Самі ж 
лісисті гори довго, до 13–14 століття, 
залишалися майже незаселеними – 
крім нечисленного, головним чином, 
пастушого кочового обивательства. 
Не слід забувати і про існування 
широкої незаселеної смуги поміж 
„засіками“ з одного боку Угрії, а з 
іншої – Польщі і Галичини.

Перейдемо до іншого питання – 
про початки християнства у карпа-
торосів.

І зовнішній облік території Карпат, 
і поступовість її колонізації „схід-
нослов’янським“ і „руським“ елемен-
том, і малолюдність населення вже 
самі по собі виключають питання 
про початки християнства на 
Карпатській Русі. Не можна його 
пов’язувати з сумнівними Паннон-
ськими єпископствами, само собою 
зрозуміло, але не можна його відно-
сити і до часів святого Мефодія – не 
кажучи вже про відсутність бодай 
якихось доказів. Такого, приблизно 
одночасного навернення в християн-
ство руського народу Закарпаття не 
було.

„Східні слов’яни“ приходили туди 
ще язичниками і потроху піддавали-
ся впливу своїх сусідів-християн. 
„Руські“ приносили із собою з-за 
Карпат „руську“ православну віру, а, 
можливо, і руське духовенство. Про 
яку-небудь ієрархію, центр якої 
лежав би на території Карпатської 
Русі, нема ніяких відомостей до кінця 
15 століття“.

Думки православного Олексія 
Петрова підтверджує інший дослід-
ник, який до того ж був місцевим 
греко-католицьким священником, 
Іриней Кондратович.

В „Історії Підкарпатської Русі для 
народу“, яка вийшла в Ужгороді у 
1924 році, отець Іриней Кондратович 
стверджував наступне:

„Заснування мукачівського монас-
тиря сягає давніх часів, але неможли-
во його віднести до часів Кирила і 
Мефодія. Не було тут населення, не 
було духовенства, а тому й не могло 
бути єпископства.

Широке заселення по наших горах 
почалися лише в ХІV і ХV століттях. 
Побожний русин, який сюди прихо-
див, біля своєї колиби і хати закла-
дав місце і маленькій церківці. На 
заході на Спишу вже в ХІV столітті 
були руські парохії і церкви: в 
Якубянах (1322), в Яремині (1329), в 
Липнику (1338) і в Порачі (1420). А 
на сході дерев’яні церкви були в 
Шаркаді і Макарії (1418), в Бедевлі 
(1435) і в Углі (1479).

Коли дерев’яні церкви готові були, 
в кінці ХІV століття прийшли перші 
духівники, яких називали „батька-
ми“. Не були це вчені, освічені люди, 
але такі прості кріпаки, як і їхні 
вірники. Знали святу службу відспі-
вати, хрестити, похорон відправити, 
але у вірі мало розумілися. Ще й у 
пізніших часах знайшлися і такі 
„батьки“, котрі не тільки писати, але 

Споконвіків український народ 
ревно ставився до будівництва хра-
мів Божих, наш народ упродовж сто-
літь є тим, хто, як говориться у молит-
ві, любить красу дому Господнього.

Ми знаємо якими будівничими 
храмів та меценатами Церкви були 
наші князі та гетьмани, а дивлячись 
на їхній приклад інше заможне пан-
ство та й, зрештою, прості люди 
також завжди намагалися всіляко 
долучитися до цієї благочестивої 
справи.

Віра християнська є нерозривно 
пов’язана з нашим українським наро-
дом, вона завжди була рушійною 
силою в його боротьбі за волю і неза-
лежність. Духовне виховання україн-
ців також є нерозривно пов’язане із 
національно-патріотичним вихован-
ням, зі збереженням вікових сімей-
них та родинних цінностей і тради-
цій, з любов’ю до землі Української 
та свого народу.

Наш Гурбинський Свято-Воскре-
сенський чоловічий монастир на 
Повстанських могилах розташова-
ний у місці, де свої життя за волю і 
незалежність України та її народу 
поклали сотні незламних і нескоре-
них борців за права українців на 
свою Державу.

„Христос Воскрес! Воскресне й 
Україна!“ – з такими словами йшли у 
бій під Гурбами проти комуністич-
них окупантів у часі святкування 
Пасхи Христової наші воїни Україн-
ської Повстанської Армії сповнюючи 
слова Господні про те, що немає біль-
шої любови, як хто душу свою покла-
де за братів своїх.

Сьогодні ми щодня розбудовуючи 
наш монастир, що стоїть на місці 
цього великого подвигу, постійно 
дбаємо і про Меморіял-Пантеон 
Героїв Гурбинського бою, і про криїв-
ку-музей, і водночас про духовне 
виховання молодого покоління, пра-
цюємо над донесенням до людей 
правди про національно-визвольну 
боротьбу нашого народу за свою 
вільну Державу, за право розмовляти 
рідною мовою та молитися нею у 
своїй незалежній Помісній Україн-
ській Церкві.

Наш монастир має і невелике під-
собне фармерське господарство, і 
сільсько-господарські угіддя, які ми 
обробляємо, але отримані від цього 
прибутки, на жаль, заледве покрива-
ють необхідні щоденні витрати на 
електроенерґію, харчування, одяг, 
пальне, опалення.

Минулого року ми спромоглися 
придбати автобус, яким безкоштов-
но привозимо людей із навколишніх 
міст та сіл на богослужіння щонеділі 
і в дні великих свят. З допомогою 
меценатів придбали необхідну сіль-
ськогосподарську техніку, благодій-
ники допомогли нам збудувати дру-
гий монастирський корпус і трапез-
ну, надавши хто матеріяли, хто техні-
ку, хто фінансову допомогу.

Щодня в нашому монастирі лунає 
молитва за всіх борців за волю укра-
їнського народу, які свої життя покла-
ли за Україну впродовж усієї її бага-
товікової історії, тут лунає молитва і 
за сьогоднішніх воїнів, що захища-
ють землі Українські від наступу мос-
ковських окупантів.

На численні прохання парафіян і 
прихожан ми розпочали будівництво 
храму на честь святителя Спиридона, 
єпископа Тримифунтського, чудот-
ворця, якого впродовж 16-ти століть 
шанують християни як великого 
помічника у господарських справах, 
до нього моляться за добробут у 
родині, за успішне ведення господар-
ства. Люди висловили бажання збу-
дувати храм на його честь, щоб під-
носити особливі молитви за добро-
бут і благополуччя всього нашого 
українського народу.

Минулого 2020-го року Божого 
Предстоятелем нашої незалежної та 
автокефальної Православної Церкви 
України Блаженнійшим Митропо-
литом Київським і всієї України 
Епіфанієм було закладено початок 
будівництва цього храму.

Меценати і благодійники допомо-
гли нам з будівельною технікою та 
інструментарієм, матеріялами, і ось 
вже цього року нами було завершено 
і освячено фундамент нового храму. 
Тепер черга за зведенням стін, купо-
лами, розписами храму та багато 
іншого.

Ми започаткували проєкт „З миру 
по цеглині – буде храм“, у рамках яко-
го кожен може придбати символічну 
цеглину, на якій буде закарбовано 
його імя, та яка буде закладена у сті-
нах нового храму. Це давня україн-
ська традиція, яку ми вирішили від-
новити.

Проте, на жаль, навіть цих коштів є 
недостатньо, тому уклінно просимо 
всіх людей доброї волі, благодійни-
ків та доброчинців долучитися до 
цієї благочестивої справи. Кожна 
навіть найменша пожертва буде 
Вашим вагомим внеском.

Розбудовуючи Гурбинський монас-
тир ми розбудовуємо фортецю як 
духовного, так і національно-патріо-
тичного виховання українців, ми 
створюємо осередок національної 
пам’яти та водночас боротьби проти 
засилля московської пропаґанди, 
проти так званого „російського сві-
ту“, сприяємо висвітленню злодіянь 
тоталітарної комуністичної радян-
ської системи, не допускаючи повто-
рення цих злочинів.

Нехай Боже благословення буде на 
Вас та на Ваших родинах!

Тарас Ляда,
Рівненська область

З РЕдАКцІйНОЇ  ПОШТИ

(Закінчення на стор. 11)

Проєкт церкви в Гурбах на честь 
святителя Спиридона, єпископа 
Трими фунт ського.
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Порівнюючи очікування, пляни 
федерацій та результати в Токіо, 
можна підсумувати, що навіть краще 
за сподівання виступили українські 
борці (10 учасників – 4 медалі), вес-
лувальники (10 учасників – 2 меда-
лі), велосипедисти на треку (2 учас-
ника – 1 медаля) і тенісисти (4 учас-
ника – 1 медаля).

На своєму рівні залишились синх-
ронниці (9 учасників – 2 медалі), 
плавці (8 учасників – 2 медалі), кара-
тисти (3 учасника – 2 медалі), стріл-
ки (6 учасників – 1 медаля), стрибу-
ни у воду (6 учасників – два 6-х міс-
ця), художні гімнастки (7 учасників – 
двоє в топ-10).

Невдалим слід вважати виступ 
наших боксерів (5 учасників – 1 

(Закінчення зі стор. 5)

У Токіо...

Не секрет і те, що В. Шишов діяв у 
певному контакті із представниками 
„Національного корпусу“ та структур 
батальйону „Азов“, один з керівників 
якого, Сергій Коротких – екс-
громадянин Білорусі та зараз має 
український паспорт. Такі контакти 
не могли не робити Віталія ще більш 
цікавим для спецслужб, тепер вже не 
тільки білоруських, а й російських. А 
систематичне викриття в публічно-
му просторі В. Шишовим спецслуж-
бістів „під прикриттям“ на території 
України – робило його відверто 
небезпечним.

Отже, це – вбивство, яке не особли-
во старанно виконавці намагалися 
видати за самогубство. Хто ж викона-
вець і ,  передусім,  замовник? 
Зрозуміло, що під кутом цього злочи-
ну має бути ретельно розслідуваний 
очевидний факт існування мережі 
аґентів білоруських (і не тільки) 
спецслужб в Україні. Ще не ясно, чи 
це було певне замовлення саме на В. 
Шишова та наказ надійшов десь 
„зверху“, чи – це такий собі „ексцес 
виконавця“, коли аґенти тих самих 
спецслужб вирішили „розібратися“ із 
своїм викривачем, адже він загрожу-
вав їхній безпеці.

Натомість, що треба відкинути 
одразу – це всіляку маячню про 
„сакральну жертву“ та провокацію 
під роковини початку протестів у 
Білорусі, адже 9 серпня – вже близь-
ко.

Саме цей фактор свідчить зовсім 
про інше: білоруські спортовці на 
Олімпіяді, політв’язні всередині 
Білорусі (а одну з лідерок протесту 
Марію Колєснікову днями почали 
судити закритим судом в Мінську), 
політеміґранти, що втекли з країни – 
всі однаково не почуваються в безпе-
ці. З одного боку – це очевидна сут-
ність будь-якого диктаторського 
режиму, з іншого – маємо брати до 
уваги конкретні обставини режиму 
О. Лукашенка, який намагається за 
будь-яку ціну зберегти владу, врахо-
вуючи зростаючий тиск Росії на ньо-
го.

Що ж до трагічної долі В. Шишова 
– треба не лише пом’янути його 
душу, а й нагадати собі: боротьба за 
свободу може коштувати життя в 
прямому сенсі.

Вічна пам’ять Віталієві Шишову.
Київ

(Закінчення зі стор. 4)

Вбивство Шишова...

меда ля), важкоатлетів (2 учасника – 
одне 5 місце), спортивних гімнастів 
(5 учасників – лише два фінали), 
дзюдоїстів (7 учасників – 1 медаля), 
легкоатлетів (43 учасника – 1 меда-
ля), фехтувальників (6 учасників – 1 
медаля).  

Найбільш ефективними стали 
українські синхроністки – 100% учас-
ниць повертаються з Токіо-2020 з 
медалями. Також успішним за цим 
показником вважатимемо виступ в 
Токіо українських каратистів (3 учас-
ника – 2 медалі), велосипедистів на 
треку (2 учасника – 1 медаля) та 
тені систів (4 учасника – 1 медаля).

Щодо персональної ефективности, 
то тут поза конкуренцією плавець 
Михайло Романчук (дві дистанції – 
„срібло“ і „бронза“), веслувальниця 
Людмила Лузан (дві дистанції – „срі-
бло“ і „бронза“), синхроністки Марта 
Федіна і Анастасія Савчук (два види 
програми – дві „бронзи“). Відзначимо, 

що перші історичні медалі на 
Олімпіядах здобули українські кара-
тисти (Анжеліка Терлюга і Станіслав 
Горуна), синхронниці та тенісисти.

Якщо обирати українських героїв 
в Токіо, то в цю категорію можна смі-
ливо записувати єдиного українсько-
го чемпіона – борця Жана Беленюка 
(виграв „золото“, виступаючи з трав-
мою) і тенісистку Еліну Світоліну (14 
годин на корті і три вольові перемо-
ги). Однозначно успішними стали 
виступи борця Парвіза Насібова 
(„срібло“), трекової велосипедистки 
Олени Старикової („срібло“ у сприн-
ті), каноїстки Людмили Лузан („срі-
бло“ і „бронза“), каратистки Анжеліки 
Терлюги („срібло“) та всієї команди 
синхроністок.

Підтвердили статус олімпійських 
надій легкоатлет Михайло Кохан 
(метання молота), гімнаст Ілля 
Ковтун, стрибун у воду Олексій 
Середа, плавець Владислав Бухов, 

важкоатлетка Каміла Конотоп. Через 
три роки в Парижі ми чекаємо від 
них медалей, а від декого навіть 
„золота“.

Головними невдахами Токіо-2020 
стали боксер Олександр Хижняк, 
плавець Михайло Романчук, легкоат-
летка Ярослава Магучіх, дзюдоїстка 
Дар’я Білодід та фехтувальниця 
Ольга Харлан. Від усіх чекали „золо-
та“, і всі програли через власні помил-
ки. Поразка О.Хижняка у фіналі була 
особливо прикрою, а М. Романчук і Я. 
Магучіх можливо десь занадто пові-
рили у себе і недооцінили конкурен-
тів. 

У список розчарувань також слід 
занести легкоатлетів Андрія Про-
ценка і Марину Бех-Романчук (п’ять 
заступів у фіналі – це занадто), стріл-
ків Павла Користильова і Сергія 
Куліша, важкоатлетку Ірину Деху, 
тенісистку Даяну Ястремську.  

Укрінформ
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Провели чемпіонати тілоохоронців України і світу

Олександр Вівчарик

ЧЕРКАСИ. – 16-18 липня відбувся 
11-ий чемпіонат світу та 24-ий чем-
піонат України з багатоборства тіло-
охоронців. У місті три дні змагалися 
26 команд чоловіків з України та з-за 
кордону, які знають усе в захисті 
людей. Перший і другий дні змагань 
проходили на Соборній площі, місь-
кому стадіоні та в інших місцях. А 
третього дня учасники випробовува-
ли себе у стрільбі на стрільбищі при-
кордонного центру „Оршанець“. 

„Як бачите, одночасно проходить 
чемпіонат світу і чемпіонат України, 
– розповів  голова Федерації тілоохо-
ронців Черкаської области Олек-
сандр Гурін. – Торік на чемпіонат не 
пускали глядачів через карантин, 
були тільки співробітники різних 
служб, які здавали тести. Цього року 
він повноцінний.

Учасники змагалися не лише в 
стрільбі, а й у екстремальній їзді на 
автомобілі, у пошуку вибухівки, в 
рукопашному бої, пішому супроводі, 
в наданні допомоги потерпілому“.

„Це все те, з чим тілоохоронці 
повсякчас мають справи в роботі“, – 
сказав головний суддя чемпіонату 
світу Ігор Калінін.

За його словами, змагання вкрай 
необхідні, бо інакше фахівці переста-
нуть рости в майстерності. А це 
загроза життю їхнім підопічним, 
адже злочинці і терористи теж рік 
від року стають вигадливішими і під-
готовленішими. 

Лоран Вереш з Румунії сказав: „Я із 
задоволенням приїхав на цей чемпіо-
нат, бо для мене дуже важливо взяти 

участь у міжнародних змаганнях 
тілоохоронців. Я працюю приватним 
тілоохоронцем. У мене були місії в 
небезпечних країнах Африки, на 
Кіпрі, на Карибах. Я радий, що зміг 
приїхати в гостинні Черкаси“. 

Окрім українців, у чемпіонаті взя-
ли участь тілоохоронці з Румунії, 
Молдови, Банґладешу, Азербайджану. 
Команд мало б бути більше, але 
через коронавірус приїхали далеко 
не всі. 

Участь у змаганнях брали і нові 
підрозділи, зокрема охорона судів.

Різні компанії представили зразки 
необхідного для працівників спец-
служб спорядження. Представник 
компанії „Ukrop“ Андрій Орішин зау-
важив, що їхню продукцію викорис-
товують і Збройні сили України, адже 
вона виготовлена за стандартами 
НАТО.

Представили броньоване кулене-
пробивне скло представники компа-
нії „Оріон гласс“. Її комерційний 
директор Сергій Руденко зазначив, 
що „Оріон гласс“ на ринку скла вже 
понад 20 років: „Виробляємо скло на 
всі види транспорту. Постачаємо на 
заводи,  на військову техніку. 
Виготовляємо все згідно світових 
стандартів. Сьогодні ставимо чотири 
види скла і будемо випробовувати 
зброєю“.

Учасники залишилися задоволені 
чемпіонатом, його організацією. 
Українці стали першими. На другому 
місці – команда Молдови, на третьо-
му – румуни.

У чемпіонаті України всі три місця 
здобули підрозділи Управління дер-
жавної охорони.

й точно молитви не знали, не дивно, 
що латинське духовенство їх ненави-
діло.

Біле і чорне духовенство почало 
переселятися з Галичини на Підкар-
паття і тоді заснувалися наші перші 
монастирі – Грушівський і Мукачів-
ський. Єпископство мукачівське було 
засноване близько 1400 року, в часи 
Владислава І. До заснування Мука-
чівського єпископства Підкарпатська 
Русь церковно належала до Пере-
миської руської єпархії. Єпископи 
мукачівські до 1711 року були зде-
більшого галицького походження“.

Себто, найдавніше зафіксована 
тутешня традиція східного право-
слав’я є давньоруського, київського 
походження. Навмисно цитуємо дум-
ки дослідників дорадянського часу, 
аби зняти можливі звинувачення в 
„комуністичній“ чи „українізатор-
ській“ концепції. За сотню років істо-
рична наука пішла далеко вперед, 
але доказів того, що святі Кирило і 
Мефодій хрестили Закарпаття, так і 
не знайдено. Навпаки, археологи від-

копують на теренах нашого краю не 
руїни тисячолітніх храмів, а похован-
ня з трупоспаленнями, що свідчить, 
що тутешні мешканці не тільки 
кирило-мефодіївського періоду, а й 
кілька століть пізніше були язични-
ками.

Бажання будь-якими способами 
заперечити спільність з Україною, в 
тому числі й церковної традиції, 
виглядає політичною самоціллю, в 
якій здоровий глузд є зайвим. А 
поміж тим у греко-католицьких 
церквах Сербії, зведених переселен-
цями із Закарпаття в минулих часах, 
досі можна побачити чудові настінні 
розписи та ікони князя Володимира 
та княгині Ольги, які хрестили 
Україну-Русь.

Тут пам’ятають про спільність 
джерел давньоруського християн-
ства, на відміну від, скажімо, того ж 
Московського патріярхату в Ужго-
роді, який, устами отця Сидора, запе-
речує власну історичну традицію на 
Закарпатті. На жаль, у греко-като-
лицьких церквах краю, за окремими 
винятками, також не побачиш поді-
бних зображень, бо все, що за Кар-
патами, для когось – „чуже“.

Ужгород

(Закінчення зі стор. 7)

Чи хрестили...

USCAK 4th Annual 
Beach Soccer Tournament 

USCAK 12th Ukrainian 
Beach Volleyball Tournament 

w w w. u s c a k . or g

THURSDAY, August 26, 2021
9 am to 3 pm. Boys and Girls ages 8 to 18.

 Wildwood Crest, NJ, during Ukrainian Week.
Organized teams or pick up players.

email: USCAKsports@gmail.com 

FRIDAY, August 27, 2021
Wildwood Crest, NJ, during Ukrainian Week.

9 am – Teams registration and play 
email USCAKsports@gmail.com 

Київського апеляційного суду про 
визначення підсудности у даному 
кримінальному провадженні”, напра-
вила кримінальне провадження до 
Київського апеляційного суду для 
передачі іншому суду. Фактично ж 
справу скеровано до Київського апе-
ляційного суду лише 26 липня.

Далі, 4 серпня, Київський апеля-
ційний суд констатував безпідстав-
ність піднятого Білоцерківським 
міськрайонним судом питання про 
зміну підсудности, і справу поверну-
ли до вказаного суду для продовжен-
ня судового розгляду.

Але призначені головуючою у 
справі судові засідання 5 і 6 серпня 
не відбулися через відпустку двох 
членів колеґії, котрі відмовилися 
відкликатись з відпустки. 7 серпня 
2021 року сплив термін утримання 
обвинувачених під вартою, а офіцій-
ної відповіді з суду на подане проку-
рором та представниками потерпі-
лих клопотання про здійснення 
заміни відсутніх суддів досі отрима-
но не було.

У Білоцерківському міськрайонно-

му суді відмовилися коментувати 
ситуацію.

8 серпня, через кілька годин після 
того, як підозрюваних випустили на 
свободу, одного з них, С. Мисливого, 
знов взяли під варту, але вже за 
новою підозрою – за ч. 3 ст. 27 –  як 
„організатора злочинного угрупо-
вання“.

Учасників Евромайдану Ю. Вер-
бицького та І. Луценка викрали 21 
січня 2014 року з Олександрівської 
лікарні, куди вони потрапили після 
поранення під час сутичок на вулиці 
Грушевського. Обох майданівців 
вивезли за місто, їх катували і після 
тортур покинули в лісі на морозі. 
Ю.Вербицький після катувань не 
вижив. Наступного дня його тіло 
виявили в лісі під Гнідином Борис-
пільського району Київської области.

С.Мисливий та І.Новотний перебу-
вали в розшуку, їх затримали лише у 
березні 2020 року. Їм інкримінували 
участь у злочинній організації та, 
власне, виконання злочину. За інфор-
мацією МВС, безпосереднім керівни-
ком викрадення був громадянин 
Неживов, який втік з України у квітні 
2014 року.

Радіо Свобода,  
Фейсбук Тетяни Безрук

(Закінчення зі стор. 1)

Обвинувачений...

ПОдІЇ  В УкрАїНІ

На стрільбищі прикордонного центру „Оршанець“. (Фото: Олександр 
Вівчарик)
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вакциновані“, – повідомили в МОЗ. 
Станом на 3 серпня, повністю вакци-
нованих було близько 5.6% населен-
ня України, а серед хворих було 0.7% 
вакцинованих. За розрахунками 
міністерства, ризик захворіти у 
невакцинованих є у 8.42 разів біль-
шим. Тоді як ризик захворіти з 
подальшою госпіталізацією у невак-
цинованих є в 14.77 разів більшим.

*  *  *
У міжнародному терміналі А аеро-

порту „Київ“ (Жуляни) 6 серпня роз-
почав роботу пункт вакцинації про-
ти COVID-19. Тепер українці, які вилі-
тають чи прибувають через міжна-
родний аеропорт „Київ“ (Жуляни) і 
не щеплені жодною дозою вакцини 
проти COVID-19, можуть вакцинува-
тись у терміналі А та відразу отрима-
ти довідку 063-о („Карта профілак-
тичних щеплень“) про перше 
щеплення з курсу вакцинації від 
COVID-19. У пункті щепитимуть вак-
циною CoronaVac виробництва 
Sinovac Biotech. Вакцинація здійсню-
ватиметься в порядку живої черги.

*  *  *
У міжнародному аеропорту „Борис-

піль“ з 9 серпня запрацював пункт 
масової вакцинації проти COVID-19. 
Вакцинація буде проходити в примі-
щенні терміналу D на 1 поверсі, 
щоденно з 9:00 до 15:00. „Щепитися 
вакциною CoronoVac (Sinovac) та 
Pfizer можуть всі охочі громадяни 
України, а також особи, які мають 
посвідку на постійне проживання в 
Україні, посвідчення біженця та осо-
би, що потребують додаткового 
захисту. Вакцинація безкоштовна, 

без попереднього запису у форматі 
живої черги“, – розповіли у пресслуж-
бі аеропорта. При собі необхідно 
мати паспорт громадянина України 
або його копію, ідентифікаційний 
код та мобільний телефон.

*  *  *
Громадяни з тимчасово окупованих 

територій можуть вакцинуватися в 
будь-якому пункті щеплення будь-
якою з наявних в Україні вакцин: 
CoronaVac,  Pfizer,  Moderna чи 
AstraZeneca. Національна служба 
здоров’я України закликала осіб з тим-
часово окупованих територій щепити-
ся вакцинами, затвердженими МОЗ, 
аби уникнути незручностей з перети-
ном контрольних пунктів з тимчасово 
окупованими територіями. 

В Нацслужбі здоров’я нагадали, що 
з 5 серпня громадяни, які в’їжджають 
з тимчасово окупованих територій, 
повинні здати ПЛР-тест та самоізо-
люватися на 10 днів протягом пер-
ших 72 годин після проходження 
пунктів пропуску. Згідно зі змінами 
самоізоляції не підлягають громадя-
ни, які мають на руках довідку про 
повну вакцинацію, або документ, 
виданий у встановленому МОЗ 
порядку, що підтверджує отримання 
однієї дози вакцини. Також самоізо-
ляція, обсервація не застосовується 
або припиняється в разі одержання 
неґативного результату ПЛР-тесту 
або експрес-тесту на визначення 
антигена SARS-CoV-2, який проведе-
но після перетину кордону або 
контрольних пунктів в’їзду.

Щоб вакцинуватися, необхідно 
зателефонувати у зручний пункт 
щеплення і записатися на бажаний 
день. Контакти та графіки роботи 
всіх пунктів щеплень є на сайті list.
covid19.gov.ua.

На сьогодні в Донецькій області 
працює 195 пунктів вакцинації і 
шість Центрів масової вакцинації. У 
Луганській області організовано 77 
пунктів вакцинації та чотири Центри 
масової вакцинації.

*  *  *
З 7 серпня громадяни України 

можуть перетинати українсько-угор-
ський кордон без обмежень, запрова-
джених у зв’язку з розповсюдженням 
коронавірусу. Для в’їзду громадян в 
Угорщину залишаються вимоги, 
визначені Кодексом Шенгенських 
кордонів (біометричний паспорт/
віза, медична страховка, яка діє на 
території Европи, фінансове забезпе-
чення). Водночас є виняток у випад-
ку в’їзду до Угорщини авіяційним 
транспортом. Там додатково вимага-
ється неґативний результат тесту-
вання на COVID-19 методом поліме-
разної ланцюгової реакції, отрима-
ний не пізніше 72 годин на момент 
в’їзду, або український чи угорський 
сертифікат про вакцинацію (разом з 
громадянами, які мають сертифікат, 
також можуть без обмежень в’їж-
джати діти до 18 років). Для тран-
зитного проїзду країною представ-
ники угорської прикордонної поліції 
можуть додатково вимагати доку-
менти, що підтверджують право на 
в’їзд до країни призначення.

Громадяни України наразі можуть 
подорожувати до 124 країн світу, 
зокрема для них відкриті популярні 
туристичні напрямки.

*  *  *
Згідно даних досліджень, опри-

люднених у пресрелізі Імперського 
коледжу Лондона, ризик захворіти 
на COVID-19 у людей, які отримали 
дві дози вакцини від коронавірусу, 
втричі нижчий за невакцинованих. 

Дослідження охопило майже 100 тис. 
осіб в період з 24 червня по 12 липня.

*  *  *
Кампанія вакцинації від коронавіру-

су запобігла 38 тисячам смертей від 
COVID-19 в Німеччині в період з січня 
по липень 2021 року. Такими є резуль-
тати математичного моделювання, 
опублікованого Інститутом імені 
Роберта Коха (RKI) 6 серпня.

*  *  *
Вакцина Moderna на 96% запобігає 

госпіталізації та смерти від штаму 
„Дельта” вже після однієї дози. Під 
час клінічних випробувань ефектив-
ність вакцини була 94.1%. За попере-
дніми даними канадського дослі-
дження, яке тривало з грудня 2020 
по травень 2021 року, вакцина 
Moderna показала ефективність 96% 
у запобіганні госпіталізації та смерті 
від штаму „Дельта” після однієї дози“, 

За даними МОЗ, вже 255 тис. 290 
українців отримали щеплення вак-
циною Moderna. Нею щеплюють 
організовані колективи та професій-
ні групи, вона доступна в центрах 
масової вакцинації.

Moderna – це мРНК-вакцина, яка діє 
за тим самим принципом, що й вакци-
на Comirnaty від Pfizer-BioNTech. Вона 
також містить молекули мРНК, яка є 
своєрідною інструкцією до створення 
шипоподібного білка коронавірусу. 
Потрапляючи в клітини людини, вона 
вчить їх робити копії цього білка. 
Імунна система розпізнає, що білок не 
належить людині та виробляє антиті-
ла до нього. Так організм вчиться, як 
захиститися в разі зустрічі зі справ-
жнім вірусом.

Радіо Свобода, Німецька Хвиля, 
Укрінформ, Міністерство охорони 

здоров’я України, Державна  
прикордонна служба України

(Закінчення зі стор. 3)

Коронавірус...
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заслання. Але ж маємо право уза-
гальнити: якщо це правда, то навряд 
чи це було основним. Це до того, 
який шлях Є. Марчуку довелося про-
йти потім – від цієї „службістської“ 
даності.

Втім, кар’єра йшла по висхідній. 
Після розпаду Радянського Союзу 
генерал Марчук став першим главою 
новоствореної Служби безпеки 
України у 1991-1994 роках. Тоді ж, на 
початку 90-их, почав формуватися 
образ „пізнього Марчука“: його заслу-
гою стала рішуча операція по зне-
шкодженню першого сплеску крим-
ського сепаратизму – це з його ініція-
тиви було ліквідовано „сеператист-
ську конституцію“ і посаду президен-
та Криму. Залишається лише пошко-
дувати, що не він стояв у важелів 
влади у лютому-березні 2014 року.

Але тоді, в 1993-му, Є. Марчука оці-
нили. По тому він був віцепрем’єром 
у кількох урядах і прем’єр-міністром 
з червня 1995 по травень 1996-го. 
Був двічі обраний народним депута-
том, а в 1999 році взяв участь у пре-
зидентських виборах, набравши в 
першому турі 8,13% голосів. У дру-
гий тур не пройшов. Спецоперації, 
розгорнуті на виборах проти нього, 
спрацювали ефективно. Але обраний 
тоді вдруге президентом Леонід 
Кучма призначив Є. Марчука секре-
тарем Ради нацбезпеки і оборони 
України.

З червня 2003 року до вересня 
2004 року він обіймав посаду міні-
стра оборони України і брав ключову 
участь у вреґулюванні конфлікту 
навколо українського острова Тузла, 
коли Росія почала будувати дамбу до 
нього в Керченській протоці. Згодом 
Є. Марчук сказав, що якби був при 
владі, то не допустив би анексії 
Криму у 2014-му. І тут, мабуть, треба 
погодитися з генералом Марчуком.

З листопада 2018 року, вже будучи 
„глибоко на пенсії“, Є. Марчук пред-
ставляв Україну у мінській ТКГ. В 
одному з останніх своїх великих 
інтерв’ю, він дуже чітко застерігав, 
до чого має бути готовою Україна у 
протистоянні з Росією. Зокрема, 
наголошував, що постійне очікуван-
ня нападу виснажує Україну: „Путін 
реалізовує дві мети. Він тренує всю 
свою військову машину. У чому ж 
небезпека от цього всього? Він може 
привчити виснажливим довготрива-
лим станом, що нібито все заспокою-
ється. Виявивши найслабші місця, 
зокрема з боку НАТО і перш за все 
США, розрахувати, як найефективні-
ше зробити ривок”. А ще він казав, 
що білоруський напрямок за своєю 
критичністю для нас може несподі-
вано стати суперактуальним: „Той 
гігантський пресинґ, який Росія за 
останні роки влаштувала Білорусі з 
метою її повної інтеґрації в Союзну 
державу, згідно з їхнім двостороннім 

Договором часів пізнього Єльцина, 
свідчить, що все найгірше для нас 
може статися. Я глибоко перекона-
ний, що в нашій подальшій роботі ми 
маємо виходити саме з такого сцена-
рію. Підстави для такого висновку 
мені дають стрімкі зміни в російсько-
білоруських стосунках. Але, як 
кажуть, без суєти і без паніки, розумі-
ючи при цьому, що білоруси як люди 
в цілому відносяться до України 
незрівнянно краще, ніж росіяни”.

Згадує Володимир Фесенко, полі-
толог, керівник Центру політичної 
аналізи „Пента“:

“Є. Марчук – це безумовно один з 
батьків-засновників сучасної україн-
ської держави. Він зробив величез-

ний внесок у вирішення ключових 
проблем. Це були проблеми, пов’язані 
з розподілом майна, Чорноморська 
фльота. Є. Марчук величезну ролю 
зіграв у невтралізації першої спроби 
захоплення Криму – так званій „мєш-
ковщині“. Тоді оперативні, рішучі і 
ефективні дії всіх наших інституцій 
зіграли вирішальну ролю. Це, до речі, 
урок на майбутнє: коли державні 
інституції працюють оперативно, 
коли є люди, які знають, як реаґува-
ти, тоді можна вирішувати проблеми 
на кшталт 2014 року.

Є. Марчук – безумовна одна з клю-
чових постатей української політики 
1990-их та 2000-их років. Згодом він 
з різних причин, зокрема через стан 
здоров’я, відійшов від політичної 
активности, але потім, навіть у 
поважному віці, коли держава покли-
кала, він теж відіграв величезну 
ролю у переговорному процесі в 
Мінську. Це був дуже складний про-
цес, але його поважали всі: і учасни-
ки нашої делеґації, і закордонні пере-
говорники, і опоненти. Останні розу-
міли глибину його знань і навіть 
побоювалися, бо він глибоко знав 
деталі політично-економічної і вій-
ськової ситуації, і навіть екологічні 
проблеми Донбасу і міг говорити 
дуже конкретно з кожного питання. 
Думаю, що Є. Марчук заслуговує на 
місце у символічному пантеоні засно-
вників української держави”.

Ігор Кабаненко, віце-адмірал, екс-
перший заступник головнокоманду-
вача ВМС України:

“В Україні не було і нема державної 
постаті такого маштабу – в різні часи 
очільника Уряду, Служби безпеки 
України та Міноборони, керівника 
Міжнародного секретаріяту з безпе-
ки та цивільної співпраці між 
Україною та НАТО, уповноваженого 
представника України у Тристо-
ронній контактній групі, народного 
депутата і генерала Армії України, 
водночас, дуже відкритої і простої у 

спілкуванні людини, яка завжди гли-
боко професійно і в той же час безко-
рисливо діяла, турбувалася і пережи-
вала за долю нашої держави і її гро-
мадян. На його долю випали випро-
бування непростих часів, в яких він 
завжди демонстрував мужність, гід-
ність і честь.

Він усім серцем любив Україну. На 
будь-яких майданчиках всередині 
України і поза її межами Є.Марчук 
гідно і професійно відстоював її 
інтереси і ніколи не ставив особисте 
вище державного – ця особливість 
характеру відрізняє його від бага-
тьох інших політиків. На превеликій 
жаль, цю і багато інших його держав-
ницьких рис, таких як системність, 
маштабність і відкритість до іннова-

цій, нація не розгледіла у 1999-му…
Він завжди дбав про розвиток 

Збройних Сил України і, зокрема, її 
Військово-Морських Сил. Знаю про 
це з особистого досвіду, як людина, 
що отримала від Є. Марчука погони 
контр-адмірала – перше вище офі-
церське військово-морське звання.

Величезне везіння мати такого 
Вчителя. Школа Марчука – це школа 
державної і життєвої мудрости. Його 
поради, небагатослівні, завжди про-
фесійно ємні і змістовні, але з акцен-
туванням на вкрай важливих дета-
лях – він завжди помічав важливе.

Він був і залишиться Лідером і 
Державником з великої літери, в той 
же час людиною, яка ніколи не пере-
ступала через моральні бар’єри. „Як 
би це зробив і що порадив би Євген 
Кирилович?” – відверта відповідь на 
це внутрішнє запитання завжди 
дозволяє тримати правильний курс 
в тій чи іншій не простій ситуації. І 
нам усім треба ще багато зробити, 
щоб відповідати словам: я особисто 
знав, дружив і вчився у Євгена 
Кириловича…”

Згадує Ірина Геращенко, народний 
депутат, Уповноважена з мирного 
вреґулювання конфлікту в Донець-
кій і Луганській областях в 2014-
2019 роках:

“З Євгеном Марчуком я познайо-
милася, коли працювала політичним 
журналістом, і він займав високі 
посаді в українській владі. Він завж-
ди був дуже бажаним ньюзмейкером. 
Тому що був яскравим, цікавим, 
завжди дарував новини, а якщо не 
хотів відповідати на запитання – 
ніколи не лукавив, його фірмова від-
повідь була „No comments”. Як журна-
ліст я пригадую, що він ніколи не 
змінював своєї політичної позиції, 
завжди твердо відстоював необхід-
ність евроатлантичного курсу 
України і виступав за сильну армію.

Але більш тісно ми співпрацювали 
вже в форматі Тристоронньої кон-

тактної групи, де Є. Марчук спочат-
ку представляв Україну в безпековій 
підгрупі, а потім очолив нашу деле-
ґацію. Він був великим державни-
ком і відданим своїй державі профе-
сіоналом. Мене завжди щиро диву-
вало і захоплювало, як він готувався 
до цих важких переговорів і чи не 
єдиний приїжджав напередодні до 
Мінська, щоб ознайомитися з усіма 
директивами російського МЗС, кар-
тами їхнього Міноборони, аби бути 
на рівних з росіянами.  Євген 
Кирилович мав надзвичайну жагу 
до життя. Він єдиний з нашої деле-
ґації відвідав усі музеї Мінська. Для 
нас він був експертом з культурно-
м и с т е ц ь ко г о  ж и т тя  М і н с ь к а . 
Наприклад, він нам розказав, що 
Національну бібліотеку і театр опе-
ри та балету очолюють вихідці з 
України. Він записав на мобільний 
екскурсії в кількох літературних 
музеях і включав їх нам, аби й ми 
послухали. Він був людиною з пре-
красним почуттям гумору і самоіро-
нією, що рідко трапляється в україн-
ському політикумі. А ще у нього 
була ідеальна англійська.

Мінський процес був дуже важким, 
і в парляменті було часом важко зна-
йти голоси, зокрема для „Закону про 
особливості місцевого самовряду-
вання”. Мудрість і відвертість Євгена 
Кириловича зробили велику справу. 
Багато депутатів казали, що позиція 
Є. Марчука і його думка є важливи-
ми, а його досвід дозволяв нам коор-
динувати зусилля, аби вийти на важ-
ливі рішення по підтримці Мінського 
процесу в парляменті.

У нього було цікаве гобі. Навіть на 
важких перемовинах, у депресивних 
часто приміщеннях, де проходили 
переговори, він знаходив щось таке, 
що помічало його гостре око, і фото-
графував.

Я дуже щаслива, що у моєму житті 
був етап такої співпраці з Є. Марчу-
ком, який був прикладом професіо-
налізму і служіння державі. Якщо 
йшлося про те, що ми можемо допо-
могти нашій армії, яка отримала 
передишку, якщо ми можемо звіль-
нити заручників, то його навіть хво-
роба не зупиняли. Тому це дуже важ-
ка втрата”.

Київ

(Закінчення зі стор. 1)

Марчук...

Євген Марчук – це безумовно один з батьків-
засновників сучасної української держави. 

сценарієм „недружнього впливу“ (від-
сутність системних змін у поєднанні 
з ескалацією конфлікту з Росією).

Метою реалізації Стратегії є, зокре-
ма, доступність енерґоресурсів для 
всіх споживачів та стійкість функціо-
нування енерґетичного сектору, а 

також евроінтеґрація енерґетичного 
сектору.

Забезпечення координації та конт-
ролі за виконанням Стратегії покла-
дене на Міненерґо. Безпо середньо 
координацію та контролю здійсню-
ватимуть РНБО та Кабмін.

Фінансове забезпечення виконан-
ня Стратегії енерґобезпеки здійсню-
ватиметься за рахунок коштів дер-
жавного та місцевого бюджетів, а 

також з інших джерел, не забороне-
них законодавством.

РНБО розглядає можливість вве-
дення тимчасових адміністрацій до 
приватних енерґокомпаній, якщо 
виникне загроза національній безпе-
ці. Також у РНБО плянують вивчити 
ситуацію із непрозорою передачею у 
приватну власність майже 17 тис. км 
газорозподільчих мереж.

Укрінформ

(Закінчення зі стор. 1)

Кабмін ухвалив...
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KULINSKI MEMORIALS
809 SOUTH MAIN STREET • MANVILLE, NJ 08835

• Служить українській громаді понад 60 років
• Понад 40 кольорів граніту до вибору
• гравюри на замовлення
• Консультації вдома за домовленням
• Обслуговує клієнтів у трьох штатах (NJ, NY, PA)
• 5 хвилин від українського цвинтаря св. Андрія  
   у С. Бавнд-Бруку, Н. Дж.

Tel. 800-458-5467  •  908-722-3130  •  Fax 908-253-0027
KulinskiMemorials@msn.com  •  KulinskiMemorials.com

Великий вибір граніту • Індивідуальний дизайн 
Гравірування на граніті • Керамічні фотографії на пам’ятники

Замовлення, виготовлення і встановлення в штатах NJ/NY/PA

1152 Route 10 West, Suite N, Randolph, NJ 07869
862-219-5344

ПЕТРО ЯРЕМА
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК

Займається похоронами
в BRONX, BROOKLYN,
NEW YORK і околицях

ДАНИЛО БУЗЕТА – директор
Родина ДМИТРИК

Peter Jarema Funeral Home, Inc.
129 EAST 7th STREET

NEW YORK , N. Y.  10009

(212) 674-2568

lytwyn & lytwyn
ukrainian funeral directors

Theodore M. Lytwyn, Manager
NJ Lic. No. 3212

air conditioned rooMs
Обслуга Щира і сердечна

our services are available  
anywhere in new Jersey.

Також займаємося похоронами  
на цвинтарі в с. Бавнд Бруку  

і перенесенням тлінних останків  
з різних країн світу.

union funeral hoMe
1600 stuyvesant ave (corner of stanley terr.)

union, nJ 07083
908-964-4222 • 973-375-5555
www.unionfuneralhome.com

Пошукую жінку до опіки старшої 
особи в околиці Вашинґтону, ДК. 
Праця з проживанням. Просимо 
звертатися до Марійки Юрах,

marika.jurach@gmail.com

М. Антохій 
Л.  Грицай 
А.  Орленов
Р.   Багаутдин 
О.  Канюка 
В.  Радецький
О.  Булавицький 

К.  Корнійчук 
М. Руденко
М. Чорній 
А.  Левицький 
А.  Серебряков
М. Дереґус 
В.  Литвин 

Н. Старовойтова
Я. Гніздовський 
С. Новгородська-
     Кучеренко 
Т. Вірста

С. Геруляк  
С. Кобець 

Косівська кераміка
Ломаносівська порцеляна

Ю. Шеремета
Трипільський посуд

Писанки
     Т. Городецького та інших художників

Також:
Ікони, ювелірні вироби, бурштин, коралі, намиста-ґердан, 

вишивки, бісерний та вишитий одяг, художні книги, килими, 
монети (пам’ятні, проби СРСР, та російські рублі XIX століття), 

годинники СРСР, старовинні українські дитячі книги,
старовинні українські дитячі книги

Авкціон Українського Мистецтва
5 серпня - 23 серпня 2021 року

Відвідайте https://www.k-bid.com/auction/38357
для онлайн-доступу до авкціону колекції творів українського 

мистецтва та українських (також з часів радянщини), російських і 
східньоевропейських виробів.

Картини

Кераміка

89 East 2nd St., New York, NY 10009
Tel.:  212-473-3550

A R K A
Вишиванки, хустки, нитки,  

тканина до вишивання, рушники, 
коралі, пояси, кераміка, різьба

МАРІЯ ДРИЧ
Ліцензований Продавець

Страхування Життя
МАRІA DRICH

Licensed Life Insurance Agent 
  Ukrainian National Assn., Inc.

2200 Route 10, Parsippany, NJ 07054
Tel.: 973-292-9800 ext. 3035
e-mail: mdrich@unainc.org

ОКСАНА СТАНЬКО
Ліцензований продавець

Страхування Життя

OKSANA STANKO
Licensed Life Insurance Agent  

Ukrainian National Assn., Inc.

Tel.: 908-872-2192
email: stankouna@optimum.net

ROSELLE, NJ
645 W 1st Ave.
Tel.: 908-241-2190
          888-336-4776

CLIFTON, NJ
565 Clifton Ave.
Tel.: 973-916-1543

PHILADELPHIA, PA
1916 Welsh Rd., Unit 3
Tel.: 215-969-4986
          215-728-6040

Туристичні послуги: авіяквитки в Україну та інші країни • Пересилка  
пакунків, автомобілів та контейнерів в Україну та інші країни світу • 
Українські та европейські компакт-диски • Українські сувеніри та хустки

Пачки, автомобілі  
та контейнери  

в УкраїнУ

спортсмени-олімпійці виступили 
краще у Пекіні та Парижі.

Всі вже чули про проблему з від-
сутністю тренера у нашої стрибунки 
з жердиною Марини Килипко, яка 
посіла п’яте місце – найвищий резуль-
тат України на Олімпіядах. Я говорив 
з Мариною і суть проблеми дуже 
проста. Марина декілька разів звер-
талася до головного тренера зі 
стрибків щодо питання включення 
до делеґації її тренера, але не була 
почута. У підсумку на Олімпіяду пої-
хала без тренера. Мені відомо про 
встановлення обмеження кількости 
тренерів на команду, і я сам мав пев-
ні складнощі на Олімпіяді через це. 
Але водночас, достатньо велика кіль-
кість функціонерів поїхала на Олім-
піяду. Думаю, що якби було бажання, 
можна було б декілька працівників 
Міністерства залишити працювати, а 
надати можливість тренерам готува-
ти спортсменів під час змагань у 
Токіо“, – написав Ж. Беленюк.

Окрім того, за його словами, трьох 
українських легкоатлетів відсторо-
нили від Олімпійських ігор.

„Українські спортсмени не встигли 
провести достатню кількість допінґ-
проб і, як наслідок, були відсторонені 
від участи в Олімпійських іграх. Хто в 

цьому винен і чому так сталося, нам 
теж доведеться з’ясовувати! Треба 
врахувати зазначені ризики під час 
підготовки до Олімпіяди у Пекіні та 
Парижі.

Спортсменами були піднесені питан-
ня щодо якости реабілітації після пере-
несення операцій і травм. Важливо 
розуміти, які заходи з боку Міністер-
ства вжиті за останній час у питанні 
щодо вдосконалення реабілітації 
спортсменів, і який стан справ щодо 
відповідної роботи по реабілітації піс-
ля передачі цілісного майнового комп-
лексу державної установи „Україн-
ський медичний центр спортивної 
медицини Міністерства охорони 
здоров’я України“ до сфери управління 
Міністерства молоді та спорту України.

Проблемні питання українських 
спортсменів-олімпійців беру під осо-
бисту контролю. Вже сьогодні 
направлю відповідні запити. Буду 
вас інформувати. 

Для того, щоб більш системно піді-
йти до аналізи участи нашої країни в 
Олімпіяді, публічно звертаюсь до 
наших спортсменів-олімпійців нада-
ти мені інформацію про можливі 
порушення Ваших прав з боку або 
тренерів або функціонерів під час 
підготовки чи безпосередньої участи 
в Олімпіяді. Інформацію можна над-
силати на мою електронну адресу: 
beleniuk@rada.gov.ua. Анонімність 
ґарантую“, – пообіцяв Беленюк.

(Закінчення зі стор. 5)

Беленюк...
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